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felsorolt pénzbeszedő-megbizottaink 

Herriot nagy beszéde a leszerelésről és a biztonságról 
azzemms c ematememm 

A német fegyverkezéssel visszatér 
arégi háborus esztelenség 

Olaszország frontot változtatott Németországgal szemben 

Páris, szeptember 26. 
Maloy, a francia kamara pénzügyi bi- 

foltságának elnöke vasárnap Gramatban 
ankettet adott Herriot tiszteletére s a 

miniszterelnök ezt az alkalmat arra hasz- 
pélt fel, hogy elmondja nagy politikai 
eszédét, amelyet a francia közvélemény 

rendkivül érdeklődéssel várt. 

Herriot a francia belpolitikai helyzet 
ismertetésével kezdte beszédét, de hama- 
rosan külpolitikai kérdésekre tért át és a 

német fegyverkezési követelésekről ujból. 
erőteljesen szögezte le a francia álláspon- 
ot. 
- A francia kormány gondolkozása, - 

mondotta beszédében Herriot - minde- 
pekelőt a békére irányul. Franciaország 
tiven kitart a Népszövetség politikája 
mellett, amelynek alapelve az, hogy min- 
den nemzet egyenjogu, legyen az nagyha- 
talom, vagy kisállam. Franciaország 
örömmel állapitja meg, hogy nem volt az 
egyedüli, aki a német fegyverkezési köpe- 
telésekről azt a kijelentést tette, hogy a 
felfegyverkezése a régi esztelenségek pisz- 
szatérését jelentené, hiszen lényegében ar- 
ról van szó, hogy Németország visszasze- 
rezze a régi fegyveres erejét. 

Herriot beszédében foglalkozott a szep- 
tember 13-án kiadott német rendelettel, 
mely a német ifjuság testnevelését olyan 
eretek között szervezi meg, hogy az if- 
usági testnevelésből Pármely Pillanatban 
egyveres kiképzés lehet. 

- Hogyan lehet komolyan foglalkozni 
béke sulyos problémájával, - hangoz- 

latta Herriot = és micsoda megtévesztés 
az: folytonosan anyagi leszerelésről be- 
szélni, amikor semmit sem tesznek az er- 
ölcsi leszerelés érdekében, hanem ahe- 
vett pompás erőket állitanak az ember- 
Hés pvégzetes müvének szolgálatába. 
ranciaországot igen sokszor megrágal- 

mazták s mégis tanuként hivatkozhatik a 
világra, hogy ez a járvány nem fertőzte 
meg és hogy a nemzeti nevelésben egé- 
szen más célokat követ. A francia hadse- 
jeg tekintélyes szakemberei bizonyitják, 
nogy Németország hatalmas és modern 
hadsereget akar megszervezni, s annak 
nem tisztán a birodalom védelme polna a 

rendeltetése, hanem alkalmas volna tá- 
madásra is. 
A leszerelési kérdésről 
ezőket mondotta: 

A nagyhatalmak a békeszerződések- 
ben megigérték és vállalták a Népszövet- 
ség alapokmányában lefektetett kötele- 
zettségek teljesitését, de sohasem lehet 
elvitatni, hogy a leszerelést csak a nép- 
szövetségi alapokmányban kikötött biz- 

lonsági kikötések teljesitésépel lehet el- 
képzelni. A leszerelés a biztonsági köve- 
telmények kielégitése esetén minden 

nyugtalanság nélkül megtörténhetik. A 
békének e kölcsönös kiépitésében a Né- 

metország részéről most felvetett problé- 
mák nem okoznának nehézséget, de a 
mostani körülmények közöt 

ranciaország csak a békeszerződések 
és a népszövetségi alapokmány, rendel- 
kezéseinek telies tiszleletben tartására 

Herriot a követ- 

alapitja álláspontját és akriéját. 
Franciaország nem gyülöl és nem provo- 
kál senkit és sulyos áldozatok árán mesz- 
szemenő engedményeket is tett, ezekért 
azonban egyetlen alkalommal sem tapasz- 
talt hálát. Hajlandó hozzájárulni minden 

lojális megegyezéshez, amely tiszteletben 

tartja valamennyi nemzet területi és po- 

litikai függetlenségét s csupán arra tö- 

rekszik, hogy a világháboru borzalmas 
megpróbáltatásai után megmaradt fiait 

munkában és becsületben nevelhesse fel. 

Olaszország visszatáncolt ? 
Herriot a gramati beszéd után azonnal 

autóba ült és Genfbe utazott. 
A francia miniszterelnök genfi megjele- 

nése bizonyára nagyon fontos tárgyaláso- 
kat és megállapodásokat von majd maga 
után, mert a német fegyverkezési követe- 
lések ügyében helyzete nagyon megszi- 
lárdult. Legujabban már az olasz diplo- 
mácia is - amely pedig igen szoros ba- 
rátságot tartott fenn a németekkel - kö- 
zeledett a francia állásponthoz. Bizonyi- 
téka ennek Aloisi genfi olasz delegátus 
látogatása és tárgyalása egyrészt Paul 
Boncour francia hadügyminiszterrel és 
por Neurath birodalmi külügyminiszter- 
rel. 

Aloisi az olasz kormány nevében tett 
látogatást a francia hadügyminiszternél 

Szinte SiSefetlen 

és előtte határozottan leszögezte, hogy 
Olaszország mindenképpen el akarja ke- 
rülni Németország ujból való felfegyver- 
zését. Aloisi látogatása után Boncour 1aég 
szombaton felkereste Sir Simon augol 
külügyminisztert és a kisantant államok 
delegátusait. Paul Boncournak ezek a tár- 
gyalásai csak előkészitették a talajt azok- 
hoz a megbeszélésekhez, amelyeket meg- 
érkezése után Herriot Genfben folytat a 
szövetséges államok megbizottaival. 

Aloisi olasz delegátus vasárnap Neu- 
rath német külügyminisztert is elkeres- 
te és vele egy óra hosszat tanácskozott. A 
két államférfiu találkozásán a leszerelés 
kérdése és a leszerelési konferencia ezidő- 
izerint való helyzete került megbeszé- 
ésre. 

Sterc vissza akar térni a nemzeti 
parasztpártba ? 

: Bukarest, szeptember 26. 
Mirtó közlekedésügvi miniszter. Cali- 

nescu és Ghelmeghianu államtitkárok- 
kal együtt még sombaton Kisenevbe uta- 
zott. hivatalosan azzai a céllal, hogv a 
besszarábiai közlekedési viszonvokat fe- 

z 

lülvizsgálják. Teliesen beavatott helyről 
származó hir szerint azonban az utazás 
célija. hogy tárgvalásokat folvtassanak 
Sterével. a besszarábiai parasztvezérrel, a 
kit párttával egvütt vissza akarnak téri- 
teni a nemzeti-parasztpártba. 

Támadiák a vagyonteviziós javaslatot 
emseooaozomzaon 

„Az a látszat, hogy Romániában 
nmnincs is becsületes államiérii" 

Bukarest, szeptember 26. 
A kamara szombat délutáni ülésén is a 

vagyonreveziós 
folytatták. Az ülésnek Muth Gáspár sváb 
képviselő hatalmas filippikája adott szint 
és érdekességet. 
- Erről a törvényről, - mondotta a 

bánsági svábok vezére - a román Cor- 
pus Júris évszázadok mulva is keserüség- 
gel emlékezik meg. Nem azért, mert nem 
sikerült majd helyreállitania a közerköl- 
csöt, hanem azért, mert tükörképe lesz a 
mai közállapotoknak. 
Azután a római birodalom példaáira hi- 

vatkozik s megállapitja, hogy 
amennyiben valóban nem sikerül kiir- 
tani ebből az államból a korrupciót, 

törvényjavaslat vitáját 

ugy az állam alapjai is meginognak. 

Az erkölcsi megujhodás mindennél fonto- 
sabb, még a gazdasági és pénzügyi meg- 
ujhodásnál is. Ebben a javaslatban nem 
látja a garanciát arra, hogy célját el is 
éri. Nem a multat kellene most oizsgál- 
gatni, hanem arról kellene gondoskodni, 
hogy a jövőben ne fordulhasson többé elő 
lopás, zsarolás, sikkasztás és közpénzek 
lelkiismeretlen elherdálása. Bátor és szi- 
goru törvény kellene, amely statáriálisan 
eljár minden visszaéléssel szemben. Ak- 
kor megtisztulhatna a közélet és megszi- 
lárdulhatna a közéleti férfiakba vetett 
hit is. Ma már az a látszat, hogy Romá- 
niában nincs is becsületes államférfu, hi- 
szen a gyanu és a nádaskodás mindenkit 

meghurcolt. Ez pedig megint csak végze- 

tes hiba, mert jaj annak az országnak is, 

amelyben a nép nem bizik, vagy nem 
bizhatik vezetőiben. 
Üzun szociáldemokrata és Pap Ádám 

többségi azt igyekeznek bizonyitani. hogy 

a kormány ezzel a javaslattal éppen a 

nép bizalmát akarja ismét visszaállitani. 

Popa azt is követeli, hogy ne csak a köz- 

tisztviselőket, hanem a részvénytársasá- 

gok vezetőit is vonják ellenőrzés alá 

Fischer Józself: Más a közjog és más a 

magánjog. 

ld. Zelea Codreanu: Ezt a törvényt 

nem most, hanem már évekkel ezelőtt 

kellett volna hozni. A Vasgárda már ré- 

en halálbüntetést követel a panamisták 

fe jére. 

Mironescu arra kéri a kamarát, hogy 

néhány javaslatát tüzze azonnal napi- 

rendre és tárgyalja le a legsürgősebben. 

Lupu ingerülten tiltakozik. 

Mascuteanu is tiltakozik a napirend 
megváltoztatása ellen. Az ország sorsára 
nézve életbevágóan fontos javaslatokat 

nem lehet csak ugy kutyafuttában meg- 

szavazni. 

Mironescu ennek ellenére is kéri ja- 

vaslataira a sürgősséget, amit a többség 

meg is szavaz. Megszavazzák vita nélkül 

a beterjesztett javaslatokat is, amelyek a 

következők: A költségvetés móő- 

dositásáról szóló javaslat, Nemzeti 

Bank 1931-iki alapszabályainak módosi- 

tása és a devizakereskedelemről szóló tör- 

pény. 
A SZENÁTUSBAN 

Rujinsli tábornok az első szónok, aki a 

román vizekre érkezett angol hadiflottát 
üdvözli. 

Dorrin többségi követeli a tulmagas 
vasuti tarifa mérséklését, amely meg- 
drágitja az élelmiszereket. 

Rujinski azt kérdezi a kormánytól, 

hogy nem volna-e helyes ujabb kenyér- 

bélyegeket bevezetni a földmivesosztály 
megsegitésére. 

A napirenden ismét letárgyalják Nagy- 
várad 30 milliós kölcsönéről szóló javas- 
latot, amelyet második olvasásban is meg- 
szavaznak. Nagyszalonta 70 millió lejes 

kölcsönét azonban nem tudják megsza- 

pazni, mert a kötelező 64 szavazat helyett 

csak 61 gyült össze. 
A továbbiakban a hadviselt altisztek 

nyugdijáról szóló törvény módositó ja- 

vaslatát vették tárgyalás alá. A nódosi- 
tás szerint 

rokkantnyugdij illeti meg azokat is, a 

kik nem sebesülést, hanem betegséget 

szereztek a fronton, viszont a hadiár- 

pák a segélyt az eddigi 21 éves korha- 

ér helyett csak 18 épes korukig élvez- 

etik. 

Ez a módositó javaslat egyébként nem 

vonatkozik azokra a rokkantakra és ha- 

diárvákra, akik a volt osztrák magyar 

hadseregben szolgáltak. 

Ezzel kapcsolatban munkatársunk kér- 
dést intézett D. R. Joanitescu munkaügyi 
miniszterhez, mi lesz a csatolt területek 
hadirokkant altisztjeivel? 
- Meg fogom vizsgálni az erre vonat- 

kozó statisztikákat s amennyiben nincse- 
nek sokan, akkor rájuk is kiterjesztjük a 
törvényt, de ha sokan vannak, ugy nincs 
módunkban számukra is áldozatot hozni. 

Gandhi a halál küszöbén 
London, szeptember 26 

Ujabb jelentés szerint Gandhi már 
a halál küszöbén áll. Londoni hir szerint 
MacDonald miniszterelnök sürgősen ta- 
nulmányozza az indiai választójogi prob- 
lémát. mert Gandhi az angolok beleegye- 
zésétől tette függővé. hogy abbahagyija-e 
éhségsztráikiát, 
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A rács 

Tiszta, friss arcbőr és fehér, puha 

Az arcnak és kéznek friss, 
ápolt külsőt biztosithatunk, ha 
esténként és mielött a szabad- 
ba megyünk, Nivea-Creme- 
melbedörzsöljükésgye 
megmasszirozzuk. A 
Creme euceritet tartalmaz, 
amely pótolja az elvont ter- 
mészetes bőrfaggyut, tápálja 
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Mohandas Caramachand Gandhi, India apo 

kezek 

éserősititehát abőrszöveteket, 
élénkiti abőrsejtekmüködését, 
ugy hogy a bőr nemsokára 
ujból tiszta, sima, puha és 
fiatales-íriss külsőt kap. - 
Nivea-Creme csak eriginál 
csomagolásban: tubusban, va- 
gy doboezban valódi. Kirnérve 
a krém nem originál „Nivea'. 

Nives Creme Lei 16.00 - Lei 72.00 

ngéden 
Nivea- 

g . 

stola 

mögött 
Testsulya 45 kg., a kecsketejet büntetésből issza, héttőn 

egy árva szót sem beszél 

London, szeptember 26. 
Egy angol ujságiró meglátogatta fog- 

ságában Mohandas Caramchand Ganudhit, 
akit általában Mahatma Gandhi néven is- 
merünk. Gandhi a politikai foglyok leg- 
előkelőbb osztályába tartozik és ugy bán- 
nak vele, mint a himes tojással. 
Október 2-án lesz a Mahatmának a 

hatvanharmadik születésnapja. amivel ő 
ugyan nem sokat törődik, de barátai és 
tisztelői annál inkább nyilvántartjak ezt 
a napot, mert ez most már folytatólago- 
san a harmadik olyan születésnapja lesz 
Gandhinak, amit nem tölthet hivei köré- 
ben, hanem a rács mögött. Két évvel ez- 
előtt ugyancsak a fogságban érte ez a 
dátum, a mult évben pedig Londonban. 
volt a Round Table konferencián. 
A nagy népvezér a fogház falain belül 

a legteljesebb szabadságot élvezi, az egye- 
düli korlátozás, ami igazán fáj neki, ab- 
ban áll, hogy nem fogadhat korlátlan 
számban látogatókat. Ezt a korlátozást 
annyira szivére vette Gandhi, hogy a 
mióta eltiltották tőle, angol titkárnőjé- 
nek, Madeline Slade kisasszonynak a lá- 
togatásait, azóta nem fogad senkit. 

GANDHI REGGELI PÓSTÁJA 
Gandhi minden reggel négy órakor kel 

fel arról az egyszerü vaságyról, amely- 
ben csak egy kemény derékalj van és a 
melyen ugy alszik, hogy könyveket hasz- 
nál párnául. 
hHelkelése után a vele együtt fogságban 
levő két legbizalmasabb emberével: atal 
Ballaphai és Mabedeo- Desai fogolytár- 
saival husz perces imát mond, azután át- 
nézi a levelezését. 
A reggeli postára Gandhi maga irja 

meg a választ, még pedig balkézzel, mert 
jobbkezét nem tudja használni. Rendki- 
vül takarékoskodik a levélpapirral, ugy 
hogy levelei inkább cédulák, mint leve- 
lek, Rövid séta következik a fogház fo- 
lyosóján és pontosan hat órakor regge- 
lihez ül a Mahatma. Reggelire sajtot, da- 
tolyát és mazsolát eszik és rendszerint 
olyan helyen szokta ezt elfogyasztani, a 
honnan szemmel tarthatja, amint a szá- 
mára a fogságban nevelt két kecskét fe- 
jik. Gyakran előfordul az is. hogy né- 

peis játszik a kedves, fiatal álla- 
al. tok 

BAJ VAN A KECSKETEJJEL 
Gandhi szivesen kisérletezik a diétikus 

koszttal. Röviddel ezelőtt elhatározta, 
hogy nem iszik többé kecsketejet és nem 
eszik nyers gyümölcsöt. Egy hónapig tar- 
totta be ezt a fogadalmát és cz alatt az 
idő alatt három kilót veszitet a sulyából, 
ugy, hogy mindössze 42 kiló maradt. A 
fogházigazgató kétségbeesett, mert szigo- 
ru utasitása van arra, hogy mindenekle- 
lett vigyázzon Gandhi egészségére és test- 
sulyára. Éppen ezért havonta orvos vizs- 
gálja meg Gandhit és minden Léten pon- 
tosan lemérik. A fogházigazgató egyéb- 
ként nagyon jó barátságot tart fena elő- 
kelő foglyával és megmagyarázta neki, 
hogy nem szabad eltérnie a kecsketej 
ivástól. Gandhi azt kérdezte, pajjon ez 
hozzátartozik-e a büntetéséhez és csak 
akkor volt hajlandó megint meginni napi 
adagját az kecsketejből, amikor az igaz- 
gató megmondta, hogy igenis, az a bün- 
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BUTORVÁSARLÁS 
BIZALOM DOLGA! 

BUTORAINK MINOSÉGÉBEN 
NEM FOG CSALATKOZNI! 

SZÉKELY RÉTI 
BUTORGYAR R. 7. 
BRASSO 
BUKAREST 
MAROSVÁSÁRHELY 

B. L. 2. OLDAL 

tetésének egy része. 
Reggeli után fonással foglalkozik Gan- 

dbi egy-két órán át, majd megfürdik. 
Ebédre sajtot. datolyát, rozskenyeret, 
nyers paradicsomot, vizben főtt zöldsé- 
get és valami különleges mandulaszószt 
eszik. Igaz ugyan, hogy a Mahatma egy 
izben megfogadta, hogy semmitféle főtt 
eledelt nem vesz magához, de a fogai 
annyira rosszak, hogy kénytelen volt el- 
állani ettől a fogadalmától, Fbéd közben 
Fatel felolvassa neki az ujságokat, ame- 
lyeket minden cenzura nélkül kap. Így 

többek között rendesen jár neki a leg- 
szélsőségesebb indiai nacionalista lap is, 
a „Hindu, 

MI BÁNTJA A VEZEÉRI? 

Ebéd után rövid alvás következik, 
majd felébredésekor citromos vizet iszik, 
amihez azonban nem enged cukrot hasz- 
nálni, hanem valami natron vegyületet. 
Ekkorára már megkapja a délutáni pos- 
tát, amelyet már jóformán nem is cenzu- 
ráznak. A délutáni pósta elintézése után 
megint a maga készitett szövőszék mellé 
ül Gandhi és átlag két óra hosszat sző. 

majd megint csak kecskéinek a közelé- 
ben elfogyasztja vacsoráját és hosszabb 
sétát tesz a folyosón. Hét és nyolc óra 
között van az esti ima, azután előveszi a 
könyveit és lefekvésig olvas. Olvasmá- 
nyainak a térgya filozófia, asztronómia, 
történelem és főleg közjog. Leveleiben a 
legtöbbször visszatérő refrén, hogy uj és 
uj könyveket kér barátaitóll. Lefekvés 
előtt előveszi naplóját, amelybe a legap- 
róbb részletekig bejegyez minden ese- 
ményt, ami napköz en vele történt és 

pontosan huszonegy óra 40 perckor lefek- 
szik. 
Akármilyen egyhangu ez az élet, Ma- 

hatma Gandhi hetenkint egyszet még 
egyhangubbá teszi azza, hogv hétfőn 
egyetlen szót ki nem éejt. 
Áz egyetlen félelme az, hogy az angol 

kormány az ő oalódi igazának az elis- 

merése nélkül valamilyen mondpacsinált 
ürüggyel megint szabadlábra helyezi és 
megfosztja attól a gyönyörüségtől, hogy 
népe érdekében éhségsztrájkot kezdjen. 
amit éppen szeptember 20-ára igért be és 
meg is kezdett. 

Erzsébet királyné szobrát 
Budapest, szeptember 26. 

A piarista rendház és belvárosi plébá- 
nia közötti téren, ahol egykor Ferenc Jó- 
zsef megkoronázásakor a hagyományos 
kardvágást megtette, ma délelőtt leleplez- 
ték Erzsébet királyné emlékmuvét. Az 
üinnepségen megjelent a kormányzó, a 
kormány tagjai, az összes főhercegek, a 
legitimisták vezetői és nagy embertömeg. 
Az ünnepi beszédet Zsitvay Tibor igaz- 
ságügyminiszter mondta. Felidézte a ki- 
egyezés korszakának emlekét, mikor Er- 
zsébet királynénak oly jelentés szerépe 
volt s ő épitett hidat az uralkadó és nem- 
zete közt tátongó szakadék fölé. 

.
 

fclérc akarja szállitani 

Az igazságügyminiszter után Sipőcz 
polgármester beszélt és átvette az emléke 
müvet a főváros gondozásába. A beszédek 
után következett az impozáns emlekmü 

megkoszoruzása. Elsőnek a kormányzó 
helyezte el koszoruját. Ezután megkon- 
dult a főváros valamennyi templomának 
harangja és az emlékmüvel szemben a 
Dunán horgonyzó két monitor harminc- 
három ágyulövést adott le a királyné em- 
lékére. Az egybegyült közönség elénekelte 
a szózatot, végül pedig a kivezényelt csa- 
patok tisztelegye elvonultak a kormány- 
zó előtt, aki később a Dunaparton a mo- 
nitorok legénységének tisztelgését fogad- 
ta. Ezzel az ünnepség véget ért. 

a kormány a megyék számát 
Bukarest, szeptember 26. 

Miután ugyis mindennek annvira szü- 
kében vagyunk, a kormány takarékos- 
kodni akar - a megyék számával is. 
Beavatott helyről származó értesülésünk 
szerint az ősszel megszavazás alá kerülő 
közigazgatási reform megoalósitja a már 
többször hangoztatott tervet, hogy a me- 
gyék számát a felére szállitják le. 
A tervezet szerint a megyéket ugy osz- 

tanák be, hogy egy-egynek átlag négy- 
százezer lakósa legyen. A kisebb megyék- 
ből kettőt-hármat is összevonnának. A re- 
form végrehajtásánál állitólag tekintettel 
lesznek majd a megyék nemzetiségi és 
foldrajzi viszonyaira is. Ekörül a pont 
körül mindenesetre éles viták várhatók 
Ez a reform torli el a polgármesterek, fa- 
lusi előljáróságok és más választott köz- 
igazgatási közegek fizetését is, amit a bel- 

ügyminiszter már korábbi nyilatkozatá- 
ban is beigért. 
Az erdéli prefektusok értekezletén, a 

mely a napokban folyt le a belügymi- 
nisztériumban, Mihalache figyelmeztette 
a prefektusokat, hogy az uj közigazgatási 
törvény szerint az ő dolguk a községek 
és falvak uj beosztása, de minden egyes 
esetben hallgossák meg a lakosságot és 
az ő óhajuknak megfelelően döntsenek. 

községi és megyei választások, de- 
cember elején lesznek 

égül Okalmegheanu földmivelésügyi 
alminiszter jelentette ki, hogy a gazdák a 
vetőmagvakat valószinüleg természetben 
is visszaadhatják a mezőgazdasági kama- 
ráknak. De - jelentette ki hangsulyozot- 
tan az alminiszter -, szó sem lehet ar- 
ról, hogy a vetőmagvak árát legkésőbb ez 
év december 1-ig vissza ne fizessék. 

„Ez a mennyországba jut, amaz a pokolba" 

..............
..............

. 

Koponyák a temető keritésén 
Dakmerő kripiarablás a kassai Kálvárián 

Kassa, szeptember 26. 

Néhány nappal ezelőtt megdöbbentő 
vandalizmus történt Kassán a régi Kál- 
vária-temetőben, ahol ismeretlen tettesek 
a jaczkócsalád kriptájából kidobálták a 
holttesteket a koporsókból és a csonto- 
kat szanaszét szórták. 

A borzalmas büntényt a temető őre 
reggeli órákban vette észre s később azt 
is felfedezte, hogy a temető léckeritésére 
koponyákat tüztek ki a hullarablók. 
Az elvetemedett sirgyalázók minden 

valószinüség szerint a késő esti órákban 
vagy éjszaka hajtották végre tettüket. Az 
a feltevés hogy a felforgatottt koporsók- 
ban ékszerek után kutattak, jegygyürü 
vagy egyéb értéktárgy után. A kopor- 
sókból kiboritott csontvázak fejét letör- 

ték, a törzset és a csontokat szanaszét do- 
bálták, a koponyákat pedig, melyek kö- 
zül néhányat még hajszála 
kiguritották a kriptából. Ezután 
piros és 

val ráiriák: Ez a mennyorszagba ke- 
rült, a másikra fekete ceruzával: Ez a 

pokolba került! 
A rendőrség összeszedte az összes kopo- 

nyákat és a szétdobált csontokkal együtt 
visszahelyezte a feldult kriptába. Nyom- 
ban megindult a nyomozás, amely csak- 
hamar eredménnyel is járt és az e yik 
sirgyalázót, egy munkanélküli fiatalem- 

er személyében elfogták. 
Az 1887 óta használaton kivül álló régzi 

temetőben egyébként az utolsó hetekben 
7 kriptába törtek be. 

boritanak, 

a koponyákat, Az egyikr
e piros ceruzá- 

mány megszerezte a többséget s egyszer- 
J 

programmja van. 

füszerüzletekben kapbható. 

Megunták a nagyváradi 
szállitók a „spercet": Nem 
hiteleznek többé sem az 
állámnak, sem a hadse- 

regnek 
Nagyoárad, szeptember 26. 

A nagyváradi állami és hadsevegszálli- 
tók a napokban értekezletet tartottak, a 
melyen elhatározták, hogy sürgönyileg 
kérik a minisztériumtól már régóta esedé- 
kes yénzeket Az értekezleten a javasla- 

e tot elfogadták és sürgönyt menesztettek, 
amelyben bejelentik a minisztériumnak, 
hogy abban az esetben, ha azonnal nem 
utalják ki a járandóságokat, beszüntetik 

a szállitást. Egyben kérték, hogy a pénzt 
egyenesen nekik küldjék, mert a fizeté- 
seket eszközlő hivatalok óriási torturát 
jelentenek a szállitóknak, azonkivül, 
hogy csak husz százalékos sápok ellené- 
ben adják ki nekik a pénzeket. 

n parasztok választás előtt 
visszakanják - választás 
utánelveszik tőlük alefoglalt 

ingóéságot 
Soroca, szeptember 26. 

Máskép beszél s főleg cselekszik a kor- 
mány választás előtt és választás után. 
Keserüen tapasztalták ezt most a megye 
parasztjai. Áz előljáróságok és adóhiva- 
talok a nagy választási ütközet előtt tel- 
ve voltak lefoglalt butorokkal és minden- 
fajta ingóságokkal. Választás előtt pa- 
rancs érkezett, hogy adják ki a szegény 
népség cók-mókjait. A parancsot végre 
is hajtották, a népség pedig leszavazótt. 
A választások azonban elmultak, a kor- 

re ujból megkeményedett a szive. a- 

rancsok jöttek, a végrehajtók most „teljes 
üzemben vannak s az összes „szabad- 
lábra helyezett" holmik sorra visszakerül- 

nek a hatósági rejtekekbe. A megye la- 
kossága közt nagy az elkeseredés. 

A dobrudzsai bolgárság 
világnézet szerint három 

pártra szakad szét onala av csamesaul 

A dobrudzsai bolgárság vezetői azzal 
a gondolattal foglalkoznak, hogy megala- 
kitják a romániai bolgár-nemzeti pártot. 
A bolgár vezérek egy része résztvett az 

augusztus 14-iki várnai nemzeti ünnep- 

ségeken is és az uj párt alakitását állitó- 
lag Szófiából sürgetik. 
z tóliót különben a harmadik dobrud- 

zsai pártmozgalom. Eddig intenziv mükö- 
dést fejtett a dobrudzsai belforradalmi 
párt és a dobrudzsai forradalmi párt, a 
melyek közül az elsőnek nemzeti és sze- 
paratista, a másiknak pedig kommunista 

Egyes bukaresti lapok máris veszedel- 
mesnek tartják, hogy a már mselbvó pár- 
tok mellett harmadik is alakul, amely 
csetleg összefogja az eddigi egymás ellen 
küzdő áramlatokat. 

Az alapfizetést és az 
összes pótlékokat be kell 
tudni a nyugdijasok mi- 

nősitésénél 
Temesvár, szeptember z2ő. 

Elvi jelentőségü döntést hozott egy 
fontos nyugdijas kérdésben a temesvári 
reviziós bizottság. Marsch János nyugal- 
mazott jegyző és társai panaszt emeltek, 
hogy a megye nem szabályszerüen álla- 
pitotta meg alapfizetésüket és miniősité 
süket. A reviziós bizottság most kimon- 
dotta, hogy a megyék az alaptizetés, a 
kiérdemelt pótlékok és a különleges pót- 
lékok betudásával kell, hogy a szükséges 
minősitési bizonyitványt kiállitsák. A re 
viziós bizottság döntése a nyugdijaso! 
között megnyugvást keltett, mert Sző- 
rénymegye például következetesen 4 
nyugdijasok kárára járt el a minősitősl 

bizonyitványok kiadásánál. 

- Agyvértódulás. szivszorongás, neb
é 

légzés. félelemérzés, idegesség, feifájás. le- 
hangoltság. álmatlanság a természel 
.Ferenc József" keserüviz használata 4! 

tal izen sokszor megszüntethetők. Tud0 
mánvos megállapitások megerősitik. hog? 
a Ferenc lózsef viz a makacs székez0 
rulás mindenféle jelenségeinél a legiobb 
szolgálatot teszi. A Ferenc Józseif keserü 
viz gyógvszertárakban. drogériákban e 
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Hamiseskű miatt eljárás indult a védelem egyik tanuja ellen 

Jobbé rzésü ember meg- 
.e see... 99 csömörlik ennyi disznóságtól... 
Baricz Imre, Ungvári András és Berszán János izgalmas szembesitése 

a gyergyóalfalusi bombapör tárgyalásán 
Csikszereda, szeptember 26 

A gvyergvóalfalusi bombapör szombati 
tárgvalását izgalmas kihallgatások és 
szembesitések ijellemezték. Még mindig 
Baricz Imre, a védelem koronatanuja állt 
a biróság előtt , kihallgatása azzal a 
szenzációs csattanóval végződött. hogy a 
biróság hamis tanuvallomás és hamis es- 
kü miatt eljárást inditott ellene. 
Baricz Imrének arról kellett számot ad- 

nia vallomása során. hogy miként zajlott 
le a csendőrőrsön annak a nyilatkozatnak 
felvétele. amelybe azt kellett elismernie. 
hogy Barabásék bérelték fel hamis ta- 
nuvallomásra. Az őrsön Ávéd András és 
Ávéd Kálmán könvörögtek és igértek 
pénzt neki, ba azt adija irásba, hogy Ba- 
rabás bérelte fel hamis tanuvallomásra. 
azonban nyomban kijelentette, hogy ez 

a nyilatkozat lesz hamis s azt ő nem is 
fogia fenntartani. ; 
Elnök: Igaz-e, hogy kiszabadulása után 

n csendőrőrmester ellen bünvádi felje- 
lentést tett? Ki csinálta meg a feljelen- 
tést?t? 
Baricz: A felijelentést Barabás ügyvéd 

Irta meg, annak a napnak éjszakáján, a 
melyven kiszabadultam. ... 

lnök: Olvan bizalmas viszonvyban volt 
Barabással .hogy éijszaka is felkereshet- 
e 
Baricz: Hogyne lettem volna bizalmas 
vele. amiker a csendőrség mindkettőnk el- 
len tört. 
Elnök: Barabás mondotta. hogy 
diktálion gépbe? 
Baricz: Én adtam elő azt, hogy mí tör- 
tént és az ügvvéd ur megirta. 

Inök: De miért kellett éjszaka meg- 
csinálni az egészet? 

ricz: 

mit 

Másnap már be akartam adni 
az ügvészségen a feljelentést. A felije- 
lentésért pénzt nem adott. hanem két na- 
pot dolgozott. Barabás egyébként akkor 
még vizsgálati fogságban volt. amikor 
Ungvári felbérelte őthamis tanuvallomás- 
ra s akkor sem volt szabadlábon, amikor 
Ungvári visszavonta addig tett vallomá- 
sait, Ábrahám dr. irodáijában. Ungváriék 
autón iöttek haza. A kocsin egy idegen 
ur is ült. Másnap aztán azt mondotta ne- 
ki Üngvári. hogy detektiv érkezett Csik- 
szeredából s azzal megveret. ha nem adok 
neki megfelelő nyilatkozatot Barabás el- 
len. Ezt könnyen megteheti, mondotta 
Ungvári. mert Avédék 3 millió leit bocsá- 
tottak rendelkezésre s az összegből ka- 
pott a rendőrség. a csendőrség és a vizs- 
gálóbiró is. Azután arra is kitanitotta 
Ungvári. hogy arról az 500 leiről. ame- 
lvet a csikszeredai utra kapott. mond- 
jam azt. hogy Barabásné küldötte. Azt is 
mondotta Ungári, hozvy Barabásné 100 
ezer leit igért neki. ha Ábrahám dr. előtt 
visszavonja vádjait s azt inditványozta. 
ogy menijenek Barabásnéhoz. kérijenek 

pénzt s az összeget. mint megvesztege- 
tési pénzt. tegyék letétbe a vizsgálóbiró- 
nál. .. 
n Elnök: Miért nem mondotta el ezeket a 
vizsgálóbirónál? ; 
Baricz: Kértem a kihallgatást, de egy- 

szer sem engedték. hogy elmondijam. Két- 
szer is csak azt kérdezték tőlem, hogy 
miért vitetett Ungvári a csendőrőrsre? 

„Ennyi disznóság!" 
Elnök (Ungvárihoz): Hallotta? Ki ha- 

zudik? ; 
Üngvári: Baricz szemérmetlenül hazu- 

dik. AÁmit mondtam, azt tanukkal is bi- 
zonyitani tudom. 
Elnök gunyosan: Olvanokkal mint ma- 

za 
4 2 .. 

ÜUngvári: Intelligensekkel. Jobb érzésü 
ember megecsömörlik ennvi disznóságtól. 
amennyit ez a Baricz összebeszél. Én már 
megcsömörlöttem. (Derülség). Negyven- 
hét éves vagyok. de engem még nem itélt 
el biróság. mint ezt a Bariczot. 
Elnök: Hamistanuzásért sem'' 
Ungvári: Semmiért. Én birákkal és ügy 

védekkel voltam pertu barátságban. Most 

bpbedig. amikor egvy megtévedett barátom 

gyilkosságba keveredett, hamistanu va- 

gvyok. De én az igazat mondom. ! inden- 

ki szeretett. névnapokon. banketteken 
drága voltam. Most - hamistanu vagvok. 

Sándory dr.: Mi történt Barabásnál, a 

mikor kiszabadulása után egvütt mulat- 

ta 
Ungvári: Baricz éifélkor iött utánam. 

Igért 2000 leit előlegben. hogy a nyilatko- 

zatot iriam alá. Ha szépen megvek - ió. 
ha nem - akkor visznek, mert négven 

vannak. Erről Incze lózsef is tud. A pénz 

előleg lett volna arra a félmillióra, ami 

arabásék igértek. 

SZEPTEMBER 26. 

Sándory dr.: Kért-e bocsánatot Bara- 
bástól? 
Ungvári: Nem. 
Elnök: Igaz-e Baricz. hogvy maga el- 

ment Ungyári után? 
Baricz: Hazug gazember. ; 
Antonescu elnök erélvesen rendreuta- 

sitia a tanut, de az fenntartia állitását. 
Ábrahám dr. kérésére Ungvári előadja, 

bogy amikor Baricczal Barabáshoz érke- 
zett, 7Z-8 borospohár volt az asztalon. 
Baricz, Ferencz András. Berszán lános, 
Pál Antal és ezek felesége iddogáltak Ba- 

Elnök megkérdezi Ungváritól, hogy mi- 
ért Baricczal zálogositotta el a gyürüjét. 
aricz és Ungvári csunván összekapnak a 

biróság előtt. ismét kölcsönösen hazugnak 
nevezve egymást. Azután Debu dr. intéz 
kérdéseket Ungvárihoz: 
- Miit látott akkor este Barabáséknál? 

a Budapest, szeptember 26. 
A kormányvválság ügvében a vasárnap 
semmi változást sem hozott. A kihallga- 
tások és hivatalos tárgyalások szünetel- 
tek. de pártkörökben élénk megbeszélé- 
sek és eszmecserék folvtak. Az egvséges- 
párt állásfoglalása változatlanul az. hogy 
senki másban ném bizik. mint Bethlenben 
és csakis ő alakithatia meg az ui keor- 

Az egvik lap ielentése szerint Beth- 
lennek két sulvos oka is van. hogy ne 

ben ül össze Párisban a nemzetközi kon- 
ferencia. amelven a keleti államok ióváté- 
teli ügyeiben és az optánsperben határoz- 
nak. Bethlen is óriási összeggel érdekelt 
az optánsügvben s ez a körülhény össze- 
férhetetlen lenne miniszterelnöki állásá- 
val. Másodszor a választások alatt Debre- 

Albert grófot. Pesthy Pált és Peyer 

terelnöknek. 

Marcia spre Bucuresti 
eana emaaoozanooam 

Bukarest, szeptember 26. 

Többizben irtunk már róla, hogy a jog- 
fosztott nyugdijas altisztek elhatározták, 
hogy a kormány minden tiltó rendelete 
ellenére is megtartják gyalogos felvonu- 
lásukat Bukarestbe és ott tüntetőleg köve- 
telik törvényes jogaiknak teljesitését és 
az agronomok által elpanamázott földek 
kiosztását. : 
A nyugdijas altisztek országos szövet- 

sége szombaton ülést tartott Krajobában, 
ahol megállapitották a bukaresti felvonu- 
lás és a kongresszus végleges programm- 
ját. 

A pzogramm szerint ma, hétfőn reggel 
9 óra 
lia-mezőn gyülekeznek az ország min- 
den részéről érkező nyugdijasok, hogy 
meginduljanak Bukarest központja felé, 
ahol délután audiencián fogadja őket a 
király. 
A gyalog-felvonulást rendező nyugdi- 

jasok nagyrésze már pasárnap megérke- 
zett Bukarest határába, ahonnan hatal- 
mas fekete sorokban menetelnek a király 
ele. 

vállalia a megbizást. Először is október- 

jJas altisztjeit, akiket megfosztottak 

or a főváros közelében lévő Chiti- 

rabáséknál. Barabásné is együtt ivott ve- 
lük. 

Baricz: Meni el hazug! 

Ungvári: Barabásék mindent igértek, 
Még a hogy a nyilatkozatot adiam meg. 

feleségemet is szanatóriumba akárták kül 
deni. Barabás aztán kihivott az előszobá- 
ba, ahol 2000 leit akart adni. azzal az 
igérettel. hogy néhány napon belül ki- 
egésziti tizezerre s később félmillióra. 
Hogvy ki hallotta ezt? Én és az Isten. Ilyes- 
mihez nem hivnak tanukat. 

„Szervusz doktor ur, szervasz nagysága!..." 
Ungvári: Jó hangulatban voltak s meg- 

lepett. hogy akik ott voltak. Szervusz 
doktor ur". mex Szervusz nagysága'" 
kocintgatták paharaikat. 
Elnök: Baricz, tud-e arról. hogy azon az 

estén Barabásné pertut ivott Pál Antal- 
néval? 

Nebezen oldódik mega magyar kormányválság 
......... 

Bethlen hallgat 
Gaál Gaszton uj választást és teljesen uj rendszerváltozást követel 

cenben olvan igéreteket tett. amelveket 
most nem tud beváltani. A debreceni be- 
szédben tudvalevőle a mezőgazdasági 
adósságok revalorizációját és a kamatláb- 
nak 1-2 százalékra való leszállitását sür- 
gette. Ennek a megvalósitására azonban 
most nincs lehetőség s aligha akad pénz- 
ügvminiszter, aki ezt a két sulvos prog- 
rammpontot most keresztül tudná vinni. 
Bethlen körül egyre keringnek a kom- 
binációk, sőt maga azonban még nem 
adott nyilatkozatot végleges álláspontijá- 
ról. ; 
Kaposvári ijelentés szerint a legkomo- 

lvabb ellenzéki párt vezére. Gaál Gasz- 
ton. az ottani kisgazdapárti banketten ki- 
jelentette, hogvy ragaszkodik a teljes 
rendszerváltozáshoz. Ui választásoknak 
kell ijönniök. titkos és általános választó- 
ijog alapián. 

Valkó és nem Bethlen? 
Horthy kormányzó a hétfői nap volvamán kihallgatáson fogadta Apponyi 

árolyt. 
Utánuk sorra következnek a többi politikusok. Egyik budapesti lap 

Bethlen kitért a megbizatás elől és maga helyett Valkó Lajost ajánlotta minisz- 
szerint 

DPPolitikai körökben ugy vélik, hogy a válság megoldásánál a belpolitikai kér- 
déseket háttérbe szoritják a külpolitika' problémái. 

A jogliosztott nyugdijas altisztek 
a király elé viszik sérelmeiket 
Ezrek és ezrek gyalogolnak a főváros felé 

Mig az audiencia folyik, a bukaresti 
Arénában kezdetét veszi a kongresszus, 
amely három napig fog tartani s ame- 
lyen összeirják az ország összes nyugdi- 

. 
J0 gaiktól. Ezek memorandumba foglalják 

sérelmeiket és ugy terjesztik a király és 
a kormány elé. 
A fővárosban, ahol általános izgalom- 

mal és érdeklődéssel várják a felvonulást, 
a hatóságok minden intézkedést megtet- 
tek az esetleges rendzavarások megakadá- 
lyozására. 

Vajda szivélyesen fogadta 
a küldöttséget. 

A nyugdijas altisztek. akik gvalogfel- 
vonulást rendeztek Bukarestbe. ma dél- 
előtt 11 órakor a Chitila mező és az Obor 
felől a Károly-parkba gyülekeztek. A 
délelőtt folvamán delegációt menesztet- 
tek Vaida miniszterelnökhöz aki igen 
szivélvesen fogadta őket és kiielentette, 
hogy minden lehetőt megtesz az érdekük- 
en. 
A nyugdijas altisztek kongresszusukat 

dálután hat órakor nyitiák meg az Aré- 
nában. 

Me kisérletezzen 

egészségével., 

kimondottan 
eredeti 

OCCA 
óvszert, meiy megóvja egészségét. 

Baricz: Nem tudok róla. 
Ungyári: Dehogy nem tudsz. Berszán 

inditvánvozta s mindnyájan brudert itta- 
tok. 
Baricz: Ügy hazudik. mitha olvasná. 
Elnök rendreutasitia Bariczot. maid 

elrendeli. hogy szembesitsék Berszánnal. 
Sándory dr. (Berszánhoz': Ki fizette a 

tanuk utiköltségét? 
Berszán: Egyszer én fizettem a Bari- 

czékét is. Baricz akkor fát igért. de szé- 
nát adott a pénz ellenében. 
Sándory dr.: Miért nem tett emlitést 
erről a pénzről a törvényszéken? 
Berszán: Mi köze ahhoz a biróságnak, 
hogy kinek adok kölcsön? 
Az ügvész és a magánvád képviselője 
követelik Berszán és Ungvári szembesité- 
sét. minthogy azonban a perrendtartás 
szerint Baricczal már végezni kell. ügyész 
kéri az eskü mellőzését. Sándorv dr. pe- 
dig Baricz megesketését. Bariczot több- 
ször figvelmeztetik. hogy csak akkor te- 
gvyen esküt. ha igazat vallott. Baricz egy 
ideig zavartan köhécsel, de aztán leteszi 
vallomására az esküt. 
Sándory dr. azonnal indiványt tesz ar- 

ra, hogy Baricz ellen hamis tanuvallomás 
és hamis eskü miatt inditsanak eliárást. 
Az inditványt az ügyész is támogatja az- 
zal a megjegyzéssel, hogy Barabás ádr. 
hamis tanukat vonultatott fel. 

Szent a béke Vajda és 
Titulescu között 

Bukarest, szeptember 26 

Szombaton számoltunk be bukaresti je. 
lentés alapián arról. hogy Vajda minisz- 
terelnök és Titulescu között komoly el- 
lentétek vannak. Most a kormány hiva- 
talos kommünikében jelentette ki. hogy 
ezek a verziók légbőlkapottak s a két 
államférfiu között semmiféle nézeteltérés 
nincsen. 

A strezai konferenciáról hazaérkezett 
ladgearu. aki beszámolt a genfi és a 

bécsi tárgvalások eredményéről, s kije- 
lentette. hogy a genfi tárgyalásokra most 
kiküldendő román bizottságot nem Titu- 
lescu. hanem Madgearu és Lugosianu ve- 
zeti. 

Madgearu és Lugosianu az Orient-ex- 
presszel már el is utaztak Genfbe. 
Elutazása előtt Madgearu táviratot vál- 

tott MacDonald angol miniszterelnökkel 
a strezai értekezlet határozatairól. 

Munkában a pénzügyi 
rohamosztag 

Bukarest, szeptember 26 

Manoilescu tábornok. a pénzügymi- 
niszterium vezértitkára hadjáratot indit 
az adócsalások leküzdésére. A generális 
külön osztagot szervezett be. amely min- 
den előzetes bejelentés nélkül raitaüt a 
pénzügyigazgatóságokon és meglepetés- 
szerü ellenőrzést rendez. A vizsgálat első- 
sorban az adóeltitkolások ellen irányul. 
Különös szigorral kutatnak maijd azok 
után is. akik kivonták magukat az adó- 
fizetési kötelezettség alól. 
A tábornok iórészt személyesen vezeti 

az adófronton lezailó hadmüveleteket. Az 
első roham a bukaresti pénzügyigazgató- 
ság terepén már le is zajlott. Hir sze- 
rint a pénzügyi rolamcsapat számos adó- 
eltitkolást fedezett fel. Érről azonban 
részletes lelentés: még nem adtak ki. 

Szófiában a kommunisták 
kerültek ki győztesen 

a holgár választásokból 

Szófia, szeptember 26. 

Vasárnap folyt le a bolgár fővárosban 
a községi választás. A választási küzde- 
lem példátlanul heves volt. Két hét alatt 
több mint ezer népgyülést tartottak a 
pártok. Szombaton este a bolgár nemzeti 
bank épülete előtt a kormányvpárt és a 
szélsőiobboldali Tancoff párt hivei lövöl- 
döztek egymásra. Linben Savoff pártve: 
zért egy golvó halálra sebzett. 
A három nagy párt. a kormányblokk. a 

ijobboldali nacionalista Cancoff-párt és a 
kommunisták közül a kommunista párt 
került ki gvőztesen. A jobboldau lapok 
a községi tanács feloszlatását követelik. 
mert lehetetlennek tartják. hogy egy ki- 
rálvságban kommunisták vezessék a fő- 
város ügyeit. 

.. 
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Körséta 
a t. H. flolyos 

Az öreg Bon-Bon belevág az eleven husba - A hibridek törvénye 

- Lupu a halálbüntetés hive egy 
képviselő és a Lupu-Solomon afiér 

Bukarest, szeptember 26. 

- A konverzió körül titkos tanácsko- 

tások folvnak - mondia az egvik hon- 

atva. 
Mint minden körül. ami gvanus - 

adia meg a másik a választ. 
Tovább a folvosón. uiabb megiegvzés 

üti meg a fülem. Szintén a konverzióról. 

- Mégis csak jó ez a konverziós tör- 

vény. 
- Miért? 
- Mert miatta nagytakaratitást kellett 

csinálni az állam háztartásában. Kéuv- 

telenek voltak. 
Hogy érti ezt? 

- Hát ugv. hogy az egész gazdasági 

életet felkavarta. Nem látia, hogvan 

jött meg politikusainknak is a bátorsá- 

ga? Nem látia, hogy kezdenek merni. 

hogy a mindig mosolvgó. ioviális Miro- 
nescu eleven husba vág ha kell? Ő, az 

öreg. .Bon-Bon . akit azért neveztek igy 

el. mert mindenre azt mondta. hogy 

bon. bon (jó, jó) valóságos diktátora lett 

az országnak.- x 

Három napon keresztül tárgyalta a ka- 

mara az amerikai szöllő tejepitéséről 

zóló törvényiavaslatot. A végén is csak 

ugv lehetett megszavazni. hogv valaki a 
vita levezetését kérte. 

A harmadik napon még mindig nem 

ludtam. hogy tulaidonképpen miről is 
van szó a iavaslatban. 
Románul ugyanis a javaslatot hibrid- 

javaslatnak' nevezik. Románul „hibrid" 

azt is ielenti. hogvy zavarosagvu. 
A folvosón megkérdeztem egy román 

kollégát: 
Mondd kérlek, mi az a hibrid-tör- 

vény? 
A kolléga rámnéz. - Ez kérlek? Ez a 

bibrid-törvény. Természetesen csodálkozó 

ircot vágok. A kollégám ezt látija és 
felvilágositását" kiegésziti 

Hát nem érted? A hibridek törvé- 

ve. nem látod ezt a sok zavarosfeijü 

mbert? Három nap óta tárgyalnak egy 

blvan törvényt, amelvyet ők maguk sem 
fudnak megérteni. sőt mivelünk sem 

ludiák megértetni. Hát lehet ez más, 

mint a hibridek törvénye? 
Ebben maradtunk. 

A hibrid-törvény vitája példánl Luput 

annyvira elragadtatta. hogy egv adott pil- 

lanatban balálbüntetést kért a borok 
meghamisitói ellen. 
AÁmikor Lupu a kérdéshez hozászólt, 

csak annyit tudtunk szavaiból kivenni. 

hogy a halálbüntetés bevezetését kéri. 

guillotint. vagy akasztófát. Megdöbben- 
tünk. Ha már Lupu. a parasztpárt vezére, 

ez a lelkes demokrata is reakciós elveket 

kezd vallani,. akkor nagyon sulvos dolog- 
tól lehet szó. 
Amikor filippikáiját befejezte és verej- 

tékét törölgetve kitött a folvosóra, meg- 

kérdeztük: 
Miniszter ur hát hogyan...? 
Nem türöm, hogy a bort meghami- 

sitsák. Az emberiség egvetlen élvezetét is 
megrontsák. És Lupu komoly maradt. 
Ígazán nem hittüuk volna Lupuról. 

hogy annvira szenvedélve a bor. hogv 

egy üveg bor miatt képes legyen a fe- 

iét követelni bárkinek is. 

A lapok leközölték. hogy a vagvonel- 

lenőrzési törvénvyiavaslat vitáia során, 

eves összecsapás volt dr. Lupu és Solo- 

10n Virgil udvarhelvi kormánypárti kép- 

viselő között. 
Gunvosan mondotta a parasztpárt ve- 

tére: 
Nem avatkozom ebbe- a vitába. Ez 

törvény csak a szá lejes tolvajokkal tö- 

tődik. Azokat. akik a százmilliókat lop- 

ják. futni hagyja. Akik a kölcsönök és az 

illami szállitások utáni milliókat vágiák 

tsebre. be tudiák magukat biztositani. 
hogv haijuk szála se görbüliék meg. 

Solomon Virgil közbe akar szólni. Mint 

emlékezetes. csak néhány nappal ezelőtt 

volt ismét egy összecsapás közöttük. Ak- 

or Lubpu szemére vetette Solomonnak, 
ogy három-négv állást tölt be. A kor- 

mánypárti képviselő csipős kérdéssel vá- 

gott vissza: 

- Én legalább megtudom mutatni, 
hogy miből élek, mondia meg Lupu ur is. 

hogv miből él" 
egnap Lupu vissza akarta adni a vá- 

gást. De pórul járt. mert a fiatal Solo- 

mon ió vivónak bizonyult és ismét alapo- 

san visszavágott. 
Ámikor tehát az udvarhelyi képviselő. 

öz- 

be akart ezólni. Lupu magából kikelve, 
aki egyuttal megyéjének főorvosa, 

vörösre vált arccal. felvattant, helvéről: 

- Ön ne beszélijen itt, ön aki megkér- 

ye 

óján 
üveg bor miatt - A rikácsoló 

Én képviselői napidiiamból élek. De ma- 

ga jogosulatlanul tölt be két állami or- 
vosi állást. Önnek nincs orvosi diplomá- 

ja. Sőt ugy értesültem. hogy érettségiije 

sincs. Ezért. amig nem hozza a ház elé 

a diplomáját. önnel nem állok szóba. És 
Lupu dühösen elhagyta az üléstermet. 
Solomon nem kégett a válasszal: 

- Ami a diplomámat illeti - mondotta 

- azt be fogom mutatni. Ami Lupu dr.-t 
illeti. én ugy tudom. hogy naponta 2000 

leit kap attól a iátékbarlangtól. amelv- 
nek patronusa és csak igy tud megélni. A 
csodálkozás moraia futott végig a házon. 
A félelmetes Luput még senki igy meg 
nem sértette. Ő nyugodtan sérthetett bár- 

kit. Nála az olvan kifeijezések mint: ökör. 
szamár. marha. hülve. szemtelen. tolvai, 

bandita napirenden vannak. Egy izben a 
tiszteletreméltó Pop Ciciot. a ház elnökét 
is vén beszámithatatlannak titulálta. 
És mégsem történt semmi baija. Sőt. igy 
szeretik őt. Az élesztőie a háznak. elké- 
nyeztetett fenegyereke. A nyáron a tik- 
kasztó ülések alatt hányszor hallottuk: 
Milven kár. hogy nincs itt Lupu, hogy 
felrázza ezt az álmos. tunva társaságot. 

És most ezt a fenegvereket ragadta gal- 
léron egy egészen fiatal képviselő. Solo- 
mon. A képviselők maguk is megiiedtek 
ettől a merészségtől. Valaki meg is ie- 
gyezte mellettem: 
- Szerencse. hogy Lupu nincs az ülés- 

teremben. mert biztosan torkonragadná. 

De Lupu a folvosón volt. Bőszen sétált 
fel és alá. Amikor Hegedüs Nándor 
magvyar képviselő kiiött a folyosóra meg- 
szólitotta: 

- Hallotta, mit mondott Solomon? Dü- 
hösen kérdezte: 
- Mit mondott az a... 

Hogy ön naponta 2000 leit kap a 
parasztpárt klubiától. tantiem feiében. 
Lupu szinte szédülve megállott. arca egé- 

Bukarest, szeptember 26. 
Vasárnap a Marna-mozgó kerthelyisé- 

gében monstre-gyülést rendeztek a buka- 

restiek, amelyen a konverzió mellett tün- 

tettek. A gyülésen több mint 15 ezer em- 

ber vett részt és a felszólalók erélyes be- 

szédek keretében szidalmazták a kor- 

mányt és helytelenitették az eljárást. 

A beszédek lényege az volt, hogy a 

kormány a külföldi hitelezők kedvéért 

ujból uzsorások karmai közé juttatja a 

földmüveseket és a sorozatos hangzatos 

igéretek ellenére sem tesz semmit a vá- 

rosi adósságok rendezésének érdekében. 
Délben a gyülést felfüggesztették és a 

ALLAMDÓ 

Eredménnyel végződtek a petróleum- 
tárgyalások Japán és a szovjet között 
Oroszorsz ág elismeri az uj mandzsu államoi 

A szovjet és lapán között folyó petroleumtárgyalások eredményesen
 befeje- 

ződtek. A Riabovoi", az orosz állami petroleumtröszt elnöke és Matsukato japán 

megbizott aláirták a szerződést, amely szerint a szovijet több mint 
200.000 tonna 

petroleumot indit utnak Japánba. A nagy 

változások állnak be a távolkeleti helyzetben s 

sen elismeri a japán gyámság alatt levő ui mandzsu államot. 

Az utóbbi évelk legnagyobb tömegdemonstrációja 

Iucnötezer ember tüntetett 
Bukarcsiben a konveriió mellcett 

szen fehér lett és halkan. szinte csak 

magától kérdezte: 
Z Ígen. ezt mondotta? Hát ez alijas rá- 

galom. Sarkon fordult és elhagyta a par- 
lament épületét. 

Az elnök Gheorghiu jorgistát szólitotta 

a szónoki emelvényre. Mintezvy varázs- 

jelre a képviselők nagyrésze kitódul a 

folvosókra. ; 

Z lai. meneküliünk. mondia közelem- 
ben az egvik honatva. 
Szegénv Gheorghiunak olvan furcsa a 

hangia. hogy a képviselők nagv része 

nem képes hallgatni őt. Mintha rikácsol- 

na... mégis szónokol. Sőt maidnem 

naponta. 

A folvyosón a Lupu-Solomon affért tár- 

xvelják 
Valaki azt állitja, hozv Solomonnak 

megvan a diplomáia. 
Z Igen. - jegvzi meg egy rosszmáju 

váradi képviselő - de csak azzal a felté- 

tellel adták ki neki. ha lemond arról, 

hogy gvógvkezelijen 
ppen mellettünk haladt el Solomon. 

Hallja Solomon ur. mit állitanak a 

maga diplomáijával kapcsolatban.. 
Nézze uram - mondja Solomon tré- 

fásan - ön nem tagia a Lupu-pártnak, 

ugy hogy köteles párbajozni, ha csak hir- 

telen ki nem mondia, mint Lupuék. hogy 
elvből nem párbaiozik. 

Hiába. mégis csak ió kezekbe van le- 
téve az ország sorsa. 1 

Hátszegi Ernő 

Páris. szeptember 26 

petroleumüzlet nyomán most óriási 
Öroszország valószinüleg rövide- 

hatalmas tömeg funian volt igazságügy- 
miniszter lakása elé vonult, hogy megkér- 
dezzék tőle, mi hát a végleges állásfogla- 
lása a konverzióval kapcsolatban? 

Junian azonban a legnagyobb megle- 
petésére és felháborodására a tömegnek, 
nem fogadta őket. A visszautasitásra 
mind a 15 ezer résztvevő kivonult az 
Északi pályaudvarra, ahol ünnepélyes fo- 
gadtatást rendeztek a külföldről hazaté- 
rő Goga Octavian részére. 

vasárnapi felvonulás, amely egyike 
volt az utóbbi évek legnagyobb tömegde- 

rendzavarás 

BUKARESTBEN 

ÁLLITÁST ÉS MINTA- 
VÁSÁRT RENDEZ AZ 

MEGNYILIK: 1932 

monstrációjának, minden 
nélkül folyt le. 
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dezte tőlem a multkor. hogy miből élek. 

L 4. OLDA 

Eeu évig nuitva, közvetlen kapcsolat és eladás termelő és fo- 

gvuasztó között. - Saját érdekében jár el minden iparvállalat és 

kereskedelmi cég. ha kiállitási boxot bérel. - Felvilágositással dil- 

mentesen szolgál a kiállitás rendezősége Kivánatra prospektust. 

DVICHV-ETAT termékek e 
VICHY-ETBT só, .en enzen 
VICHY-ETNT pasztillák 
VICHY-EINT kivonat, 

Óvakodjunk a hamisitásoktól és utánzatoktól ! 

2 vagyu 3 pasztilla az étkezés 

9 utánmegkönnyuiti azemésztést 

az emésztést elősegitő. szénsav- 

tartalmu viz, házi elkészitésre 

Hindu terroristák 
bomnbamerénylete az 

eumrópaiak ellem 
Két halott, nyolc sebesült 

Kalkutta, szeptember 26. 

A hindu terroristák vasárnapra virra- 
dó éjszaka ujabb merényletet hajtottak 
végre. Chittagogban, az sam bengáliai 
vasut épületében estélyt rendeztek az eu- 
rópaiak. A hinduk tüdomást szereztek az 
estélyről és éjfél tájban, amikor a legjobb 
hangulat uralkodott, hatalmas dörrenés 
hasitotta keresztül a levegőt. A merény- 
let következtében egy európai és egy hin- 
du asszony meghalt, mig nyolc európai 
sulyosan megsebesült. A merénylőknek 
sikerült elmenekülniök. Kalkuttában a 
merénylet óriási izgalmat okozott, a ha- 
tóságok minden óvintézkedést megtettek 
és rendőrség őrzi a vendéglőket, szinhá- 
zakat és minden középületet. 

A távozó budapesti olasz 
követ meleg hangon 

országról 
Budapest, szeptember 26. 

Vasárnap délelőtt távozott el Budapest- 
ről Árlotta magyarországi olasz nagykö- 
vet. A követ ünnepélyes kerctek között 
bucsuzott el a fasiszták budapesti szer- 
vezetétől és a magyarországi olasz koló- 
niától. Arlotta megható beszédet mon- 
dott, amelyben a következőket mondotta: 
- Magyarországot és a magyar népet 

soha életemben nem felejtem el. Legdrá 
gább emléke diplomáciai gályafutásom- 
nak ebben a jogtalanul megalázott or- 
szágban töltött idő. Csak annyit mondha- 
tok nektek, hogy ne csak szeressétek ezt 
a szerencsétlen országot és nagyszerű né- 
pét, hanem teljes erőtökből dolgozzatok 
annak jólétéért és igazságáért! 

Nem áldja meg a bécsi 
nácikat az uj érsek 

; Bécs, szeptember 26. 
Alig iktatták be méltóságába dr. Initzert, 

az uj bécsi hercegérseket s máris sulyos kon- 
fliktus támadt közte és az osztrák nemzeti- 
szocialisták között. A hercegérsek még bécsi 

rogkeresztes mozgalom ellen és a hitleristák 
erősen ellenezték is a kinevezést. Most a her- 
cegérsek határozottan elutasitotta az osztrák 
nácik azon kérését, hogy szeptember 28. és 

gresszus alkalmával a rohamcsapatok részére 
a Szent István templomban misét szolgáltas- 
son. A hercegérsek kijelentette, hogy a zász- 
lók alatt fegyveresen felvonuló alakulatok 

egyház nyilt szembefordulását jelenti a hitle- 
rista mozgalommal. 

A tanárok zetésleszál- 
litás miatt ültakoznak 

Bukarest, szeptember 26. 
A középiskolai tanárok szövetsége szer- 

dára syü ést hivott össze, amelyen a ta- 
nárok fizetésük tervbe vett leszállitása el- 
len tiltakoznak. 

ASTRA (Ipolló) MoOZGÓ 

Még csak hétfőn és kedden látható 
az eddig hallatlan sikerrel 

fogadott: 

VOLTEGYSZER 
EGY KERINGŐ 
Főszereplők: Martha Eggert, 

Roli von Goth, Verebes Ernő. 

emlékezett meg Magyar- 
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Streza... 3 perc... 
beszállni Geni felé... 
A döntő sfrezai haszonnégy óra kulisszatitkaiból 
(Töredákek egy 

Stréza, szeptember 26. 
Vidámabban sból a zene is a Borroméo 

hercegek feiedelmi hotelpalotájában, és 
a forgó ajtónál minden érkező delegátust kod 
lelkes hurrával fogad - a szállodai sze- 
mélyzet. De alig telik bele néhány perc 
és az előkelő ivelésü, Röneszánsz-stilü bu- 
torok közt, a gazdag izléssel berendezett 
music-hallban. uiból gondtalanul folyik 
a five o' clock. Két asztalnál delegátusok 
ülnek. Az egyiknél Teleszky lános. a ma- 
gvyar delegátus. az egykori pénzügymi- 
niszter jellegzetes. szakállas feje. a má- 
siknál egy szemcsiptetős, fekete prolil, 
Madgearu Virgil, román kereskedelem- 
ügvi miniszteré. Mindkettőijük számára 
kemény erőpróbát jelentett a konferencia 
utolsó fázisa. 
Mindkettőiükkel beszélgettek. Madge- 

aru rokonszenvesen elháritja a szerencse- 
kivánatot. 
- Világért ne feleitsen el emlitést ten- 

ni a lapiában arról az őszinte bámulatról. 
amellvel a román delegáció viseltetik Te- 
leszkv Őexcellenciáiának személye iránt. 
Minden csodálatunk a nagy magyar fi- 
náncemberé. Igazi nagy kapacitás, önzet- 
len ember, aki a szivére veszi hazája 
ügyeit... 
Teleszkv pedig szokása szerint igy 

brummogott: 
- Dicsérie meg kérem néhány mon- 

dattal Madgcaru miniszter urat. Mert va- 
lóban derekasan képviselte a dunai álla- 
mok közös érdekeit.. 
A siker perceiben egymásra gondol- 

tak.- 

Még utolsó napon, déltáit is ugy lát- 
szott. mintha envhült volna az adóssá- 
gok kérdésében végletekig feszült han- 
gulat. sőt még a strézai értekezlet ben- 
fentesei sem várták volna. hogy politi- 
kai manifesztáció is sor kerülhet még. 
Amikor véletlenül tudomásomra jut, 
ogy az európai agrárállamok delegátu- 
ai seholsem láthatók. Hairá. izgalmas 
aijsza indul az agrárállamok fecsérelő- 
esterei után és nemsokára meg tudom, 
ogy a keresett személyiségek alatt nem 
wilt meg a föld, együtt ülnek a Borro- 
més hercezek partia mögött egv szép, de 
ldugott kis villában még hozzá telies 

egvetértésben és tanakodnak a közös 
teendők felől. 

Félóra mulva egyenkint szélednek széj- 
jel a delegátusok. hogy ne keltsenek fel- 
tünést. de ekkor már egy ióakaratu elő- 
zékeny genfi diplomata-ismerősöm, közli, 
hogy ha szenzáció kell, hát induljak csak 
a Palazzo Regina felé. 
Az általános izgalom közepette egye- 

dül Addison prágai angol nagykövet ma- 
rad mozdulatlanul. A kiváló diplomata 
ragvogó fehér nadrágban, kihajtott ten- 
niszingben van. kezében tenniszverő és 
egy kecses formáju. játékbaba-szemü 
faoia hölggvel. akit Lausanné-ban is 
láttam már, indul a délelőtti ártatlan 

szett-re. 

- Mi az Anglia elintézte volna már az 
ezész Strézát? - kérdi derüsen lules 
Sauerwein, a nagy publicista, aki az imént 

érkezett Párisból a nagy fináléra. . 
- Hiába minden erőlködésünk - ijegy- 

zi meg egy szellemes mondásairól ismert 
diplomata. aki turista minőségben vesz 
részt a középeurópai értekezleten - az 
angolok nem engedik a kontinens fiai- 
val áttörni a legtöbb kedvezmény elvét.. 

Dehogvyis - veti oda önkéntelenül 
egy fekete szépség, aki Sauerwein aszta- 
lánál ül: „Gentleman prefer the blon- 
de.." ( A dzsentlmen a szőkét választia). 
Vagy másképpen: az angol makacsság 
is envhülhet olykor a preferenciák te- 
rén.. 
Azt gondoltam, belefulladunk maid a 

dunai probléma dokumentum-áradatába.. 
Két hétig aszisztáltam a konferencián s 
nem került elém egyetlen oldalnyi bizo- 
nyiték sem, még röpiratot, beszámolót, 
vagy magánmemorandumot sem láttam. 
Igy aztán juthat energia az igazi uiság- 
irásra. Az egész dokumentum és beszá- 
moló-hiánvy azon mult csupán, hogy a 
kétezer lakóju felsőolaszországi falucs- 
kába a genfi tényezők elfeleitettek papi- 
rost szállitani. Mi lenne - tolakszik fel 
mindjárt a kérdés - ha egy ilvyen gabo- 
,nakonferencia néhány napig egyéb fon- 
tos cikket is nélkülözni vona kénytelen? 
Például a sok gounmandériát.. Ha a gaz- 
dag löncsök és szupék helyett egyszerüen 
csak száraz kenveret szolgálnának fel a 
otelpaloták kényes vendégei számára.. 
(Nem maradna akkor több cselekvőerő 

mozgásra és tettekre? 
Töredék Georges Bonnet-nek. a konfe- 
rencia rendkivüli tapintatról tanuságot 
tevő francia elnökének emelkedeti han- 
gulatu záró-szavaiból: 
....s végül hálásan köszönöm a gép- 

sZEPTEMBER zs. 

hevenyészett riporteri naplóból) 
iró hölgyeknek lankadhatatlan buzgal- 
mukat is. amellvel a konferenciát előre- 
vinni igyekeztek... Ha 5k nem szorgos- 

tak volna sokszor reggelig az irógé- 
pek felé haiolva a javaslatok másolgatá- 
sával nyilván régen megakadt volaa a 
strézai mü..." 

(Hiába a franciák csak nem tagadják 
meg magukat.) 

x 

Tiz éve ez volt az első alkalom. amikor 
a franciák minden olvan ötletet, tervet és 
megoldási lehetőségee pártoltak - ami 
érdekében felmerült. 

i reilik emögött? Friss külpolitikai 
aspirációk. vagy az a gyengédség csupán 
amellvyel a nagybeteg óhajait szoktuk 
teliesiteni?... 

Finita la comédia - ahogy Strézában 
mondiák, és cste hat órakor csomó olasz 
telefonos hölgy sürgeti Berlint, Bécset. 
Prágát és Budapestet. Egyedül Belgrád 
beszél már vagy hatvanöt perce. Nagyon 
optimista lehet ez a szerb kollega. aki 
több. mint egy órája harsogja a strézai 
eredménveként. Addison a nagyeszü an- 
gol prágai nagykövet. aki Lokarnóban 
van már és ott akar szobát lefoglalni ma- 
gának. nem tudia csipkelődő szó nélkül 
türni a nekivetközött uiságiró feltünően 
elnyuló tudósitását. 
- Ugvye megmondtam, hogy nem sza- 

bad tulságosan szivünkre venni a délke- 
leteurópai államok panaszkodását.. A 
mely országban ennyi a deviza felesleg, 
hogy ilyen sok pénzt költhet idegenbe az 
uijságiróknak. ott mégsem lehetnek ko- 
moly bajok.. 

x 

Csomagolnak a delegátusok. A konfe- 
rencia szinhelvéül szolgáló Palazzo Re- 

nvan panaszkodik: 

- Zum CGlück! (Szerencsére) 
mondia., Idén szépen befellegzett a szál- 
lodai alkalmazottaknak. Ha még egy hé- 
tig tartana a konferencia igazán el kellene 
készülni rá. hogy éhenhalunk. Ilvenkor, 
amikor főszezon van a Lago Maggiora tá- 
ján, máskor ömleni szokott a pénz. Idén 
ki foglalta el a legszebb termeket? Az ál- 
lamférfiak. irodák és irógépek... Mint em- 

ber beszélek Önhöz. Mi maradt nekünk a 
sok izgalomból? Silány két, meg ötlirás 
borravalók... Pedig már a hivatali he- 
lviségekre szolgáló szállásokat is elég 
nyomoruságosan dijazták.. Az ötven li- 
rás szobaár helvett 20-25 lirát, ha felszá- 
mithattunk egy lakosztálvért. Mint em- 
ber mondom Önnek, őszintén: tizenöt esz- 
tendeie. amióta e hotel megnyilt. nem volt 
még ilven rossz szezonunk... 

S mit tett végül a konferencia gyakor- 
lati téren? A hitelező hatalmak szives fi- 
gyelmébe ajánlia, hogy bánjanak velünk 
keztvüs kézzel', mert nagyon összegu- 
bancolódott a helvzetünk. Gazdaságpoliti- 
kai területen pedig a legtöbb kedvez- 
mény elvét, amelynek feladásáról az ér- 
dekelt hatalmak egy évvel ezelőtt még 
tudni sem akartak. sikerült valamennyi- 
re áttörni. Miután az európai államok 
maijdmindegvike részéről elismertetett a 
vámelőnyök formáijában nyuitandó ked- 
vezményes piacok teremtése, nagyon va- 
lószinütlen, hogy a tengerentuli államok 
is tiltakozhatnának most már a londoni 
gazdasági konferencián a kontinens álla- 
mainak a preferenciák mellett történt 
állásfoglalásával szemben. 
A Lago Maggiore mosolygó. tükréből 

egvyelőre ez az egész eredmény. ami ki- 
raizolódik. 

Éppen hogy a szuszogó, öreg londiner 
felrakia a bőröndieimet a zsufolásig telt 
filléres" olasz vonat fülkéjébe és a ka- 
lauz máris becsapija az ajtót: 
- Stréza... három perc... 
Indulás Genf felé. A kalauz még mint- 

ha ezt kiáltotta volna felénk „Átszállás a 
londoni világgazdasági konferenciáral 

Seidner Imre. 

a Népszövetség 
ciótt 

Budapest, szeptember 26. 
1 bBi1 Népszövetség pénzügyi bizottsága tegnap befejezte ülésezéseit. A legköze- e i ülésszakon most már sor kerül a Csiki Magánjavak régóta huzódó 

. / üg é- re. Ugyanezen ülésszakon tárgyalják a Charles Rist francia pénzügyi szakértő i 
res jelentését Románia pénzügyi és gazdasá 
mánia kéri, hogy a Népszövetség segitsen 
talában. 

i helyzetéről, amelynek alapján Ro- 
öltségvetése és pénzügyei rendbehoza- 

A nép szöveiség lárgyal - Japán cselekszik 
............... 

lapán megalakitja az ázsiai 
népek szövetségét 

Geni .szeptember 26. 

A népszövetségi tanács tegnap foglalko- 
zott a Mandzsuriában és Sanghaiban járt 
népszöveteégi bizottság ielentésével a 
japán-kinai konfliktussal kapcsolatban. 
A iapán delegátus kérte. hogy a jelentés 
tárgvyalását hat héttel halasszák el. hogy 
lapán átvizsgálhassa a felentést és meg- 
tehesse észrevételeit. 

A kinai delegátus erre kiielentette, 
hogy lapán a hat hetet valószinüleg nem 
elmélkedésre. hanem cselekvésre fordit- 
ja s hat hét mulva már ujabb befejezett 
tények elé állitia a Népszövetséget. Hosz- 
szu vita keletkezett, ami után De Valera 
elnök kiielentette. hogy sainálatosnak 
tartia. hogy lapán máris elismerte az ui 
mandzsu államot és nem várta be a Nép- 
szövetség határozatát. mégis megadia a 
lapán által kért haladékot. Igy aztán a 
japán-kinai koníliktus tárgyalását - no- 
ha a távolkeleti háboru közben 
datlanul folyik - elhalasztották a 
vember 14-i ülésre. 

szaka- 
no- 

lapán azonban semmiesetre sem res- 
pektália a Népszövetség esetleges ellene 
szóló határozatát. Erre vall az a nyilatko- 
zat is. amelvet tokiói ielentés szerint 
Arski iapán hadügyminiszter adott a la- 
poknak. : 

Arski nyilatkozataiban kijelenti, hogy 
amennyiben a Népszövetség igazságtalan 
határozatokat hoz lapánnal szemben, ugy 
Japán visszavonhatatlanul kilép a Nép- 
szövetségből és megalakitja az ázsiai né- 
pek szövetségét. Ezzel teliesen függetle- 
nitené magát az európai államoktól. sőt 
eseleg Amerikától is. 

Arski nyilatkozata tehát világosan meg 
mondija, hogy lapán meg akarja valósi- 
tani azt, amire már olyan régóta törek- 
sik: az ázsiai Lepek összefogását Európa 
ellen. 

A hadügyminiszter nyilatkozata érthe- 
tő feltünést keltett. 

Erdélyrészi képviseletek : 

Brassó, Kolozsvár, 
Temesvár : 

CARTEA ROMANEASeÁ 
- z- 

„DICOZEANA" 
könyvkereskedés 

VEZÉRKÉPVISELET: MNICOLAE IVANOVICI 
BUKAREST, PAS. VILAGROS. 

ginában a keskenvarcu portás folvéko- l 

lenlétében hantolták el. 

REMINGTON 
Jubileumi model, amely 

lási korszakra feszi 

lej betétje van egy pesti 
álkoldusnak 

ezer JóÓ üzlet a koldulás 
Budapest, szeptember 26. 

A budapesti utcákon nemcsak a koldusok, 
hanem az álkoldusok is ijesztően szaporod- 
nak. A rendőrség most razziát rendezett azok 
ellen, akik visszaélnek az emberi jószivüség- 
gel. Ez alkalommal elfogták Haskopics Mária 
Katalin varrónőt, akinél 600 pengő 350 fillér 
készpénzt, egy tizezer pengős saját nevére szó- 
ló betétkönyvet és két doboz ékszert találtak. 
Mindezt két évi koldulással szedte össze. Ér- 
dekes, hogy a „koldusnőtől" nem lehet elko- 
bozni vagyonát, mivel az jogos tulajdona, 
csak 8 napot ül illetéktelen koldulás miatt a 
rendőrségi fogházban. 

A Rotary-klab 
országos kongresszusa 

Brassó, szeptember 26 
Szombaton és vasárnap tartotta orszá- 

gos kongresszusát a Rotarv-klubok romá- 
niai tagozata. Ezt az érdekes egyesülést 
az évszázad elején Paul Harris amerikai 
ügvvéd alapitotta. Tagiai csakis nagyvál- 
lalatok tulaidonosai vagy igazgtói lehet- 
nek. azok közül is csak egyetlenegy min- 
den ipari szakmából. valamint a szabad- 
foglalkozások vezető egvénei. Ilvenfor- 
mán a klub a gazdasági élet legbefolyáso- 
sabb tagiait tömöriti. 
A nagygyülés szombaton délután zaij- 

lott le a Kereskedelmi Kamara diszter- 
mében. dr. loanes köziegyző. a klub ve- 
zetőiének elnöklete alatt. A Zzártkörü 
gvülésnek negvyven-ötven résztvevője 
volt. Dr. Ioanes a rotarianizmus alapitó- 
járól, Cunescu a munkanélküliségről, Po- 
pescu A. a racionalizálásról. Ficsinescu 
bukaresti klubelnök a rotarianizmus fi- 
lozofiájáról tartottak előadást. A temesvá- 
ri és csernovici kiküldöttek vázolták az 
ottani Rotarv klubok tevékenységét. mig 
erbel bécsi mérnök. épitési főtanácsadó 

arról beszélt. hogy mi a klub mozgalom 
célia és mennyire elterijedt az egész vilá- 
gon, Eddig 34453 klubia van elsxórva az öt 
világrészben. körülbelül 155 ezer taggal. 
lótékonykodáson és előadásak tartásán 

kivül a rotarianizmus komoly szellemi 
iránvyzat szerepét akarija betölteni. a 
melynek ielszava, hogy szivélves és ba- 
rátságos szolgálatteliesitésre nevelje rá az 
embereket. 
Szombaton este bankettre gyültek össze 

a klubtagok. maid vasárnap ujabb meg- 
beszélés és klubvacsora következett. 

Hamuvá égett az öngyil- 
kosságot elkövetett 

„Miss Munkának" holt- 
teste a ravatalom 

Botosani, szeptember 26 
Tegnap adtunk hirt Aglaja Hritcu ön- 

gvilkosságáról. akit nemrégen Moldová- 
an „Miss Munkának" választottak s 

nyomora miatt végzett magával. De a 
szerencsétlen szépséget halála után is 
üldözte a fátum. 
Hritcu Agláját. miután a kórházban 
borzalmas kinok között kiszenvedett, 
szülei lakására szállitották és felravata- 
lozták. A ravatal körül ősi szokás szerint 
gvertvák égtek. Éjszaka. mikor éppen 
senki sem tartózkodott a halottas házban. 
egvik gvertva véletlenül leesett és meg- 
gyuitotta a halotti leplet. Csakhamar az 
egész ravatal lángokban állott. Mire a 
gyászoló család berohant és nagynehezen 
eloltotta a tüzet, a szerencsétlen lány holt- 
testéből csak egy maréknyi hamu és né- 
hány csont maradt. 

z eset óriási megdöbbenést váltott ki 
a városban s Aglaja Hritcu földi marad.- 
vánvyait nagy pompával, óriási tömeg je- 

60 szériás gyár- 
fel a koronái 

Erdélyrészi képviseletek: 

Magyszeben : 

KRAFT és DROITIEF 
- - 

Déva: 
IULTURA RoMAÁNEASCÁ 

- . 

Marosvásárhely : 

RéVÉSZz ERNŐ 

B. T



- Október elsején kezdődnek az elő- 
udások a nagyváradi egyetemen. Nagy- 
váradról ijelentik: A nagyváradi II. Ká- 
rolv királv egyetem iogi fakultásán a 
eiratások október 1-én, a vizsgák pedig 

október 17-én kezdődnek. 
- A ROHANÓ AUTÓRÓL LEZU. 

HANT ÉS SZOÖRNYEITHAL! EGY öÖl1- 
GYERMEKES CSALAÁDAVMA. Nagyvá- 
radról jelentik: A Dancse legragyobb vá- 
radi péküzem teherautója kenyerekkel 
megrakva Fugyivásárhely felé igyekezett. 
Amikor egy kanyarhoz értek. Sáudor 
Teodor, a cég egyik alkalmazottjának 
kalapja leesett. Sándor utánahajolt, azon- 
ban oly szerencsétlenül, hogy lezuhant a 
gépkocsiról és a kerekek alá esett. A sof- 
lőr azonnal megállitotta az autót s annak 
kerekei alól teljesen összsroncsolódva 
szedte ki Teodor holttestét.. Sándor Teo- 
dor után özvegyén kivül öt árva gyerek 
maradt. 
- BRASSÓI HIREK, A rendőrség el- 

fogta Weisz Károly és Weisz Erzsébet 
nagyszebeni illetőségü közismert tolvajo- 
kat, akik pénteken Bonfert Julia brassói 
kézimunka kereskedéséből két értékes ké- 
pet loptak. A tetteseket átadták az 
ügyészségnek. - Grosli Piroska Hirscher- 
utca 3 szám alatti lakós feljelentést tett 
ismeretlen tettes ellen, akik a zöldségpia- 
con zsebéből 700 lej készpénzt lopott. A 
tettest keresik. 
- A dévai relormátus egyházközség 

lelkészt választott. Déváról ielentik: Fo- 
Ivó hó 25-én délután, a református egy- 
házközség, az 1933 ianuár 1-el megürese- 
dő lelkészi állásra Nagy lJózsef kolozsvá- 
ri theologiai seniort. pálvázat kihirdetésé- 
nek mellőzésével megválasztotta. Az egvy- 
házközség táviratilag üdvözölte a megvá- 
lasztott ui lelkészt. aki Nagy lózsef bras- 
sól. köztiszteletnek örvendő női szabó fia. 

- VISSZAÉLÉSEK AZ APROPÉNZ- 
TEKERCSEKKEL. A brassói pénzügy- 
igazgatóságnál számos hivatal és magán- 
fél panaszt emelt, hogy az onnan kapott 
ércpénzcsomagokban 20 lejesek helyett 2 
lejeseket, 53 lejesek helyett 1 lejeseket ta- 
láltak, valamint egyéb hiányok is mu- 
tatkoztak. A pénzügyigazgató most közli, 
hogy ezeket a csomagokat különböző cé- 
gek, bankok és más adózók olyan nagy 
mennyiségben használják fizetésre, hogy 

a pénztárnok képtelen mindet részletesen 
átvizsgálni. A panaszok nyomán a pénz- 
ugyigazgatóság kutatni kezdett a befize- 
tőknél, de azok nem akarták elismerni a 
hiányt. Igy tehát a pénzügyigazgatóság 
elrendelte, hogy a jövőben ércpénzt csak 
a következő feltétellel fogad el. A pénz 
átlátszó papirba csomagolandó, rajta a 
cég vagy befizető magánfél látható bé- 
lyegzőjével és nevével. A pénztekercseket 
pecsétviasszal kell lezárnii : 

- Meggondolta magát egy nazarénus 
és most már fegyvert fog. Temesvárról 
jelentik: Ciobanu György közkatona 
két évvel ezelőtt vonult be az aradi 93. 
gyalogezredhez, ahol azonban megtagad- 
ta az eskületételt azzal. hogy nazarénus 
és hite tiltia a fegyverfogást. A hivő rek- 
ruta két évig ült előzetes letartóztatás- 
ban. mig megpuhult s a tegnapi hadbiró- 
sági tárgvaláson kiielentette. hogy most 
már hailandó a fegyverfogásra. A hadbi- 
róság felmentette. 

- FELROBBANTOTTAK EGY GA- 
BONARAKTÁRT. Bolognából jelentik: 
A közeli San Giovani di Persiciteo-ban 
sulyos szerencsétlenség történt. Egy ga- 
bonaraktárt szénkéneggel fertőtlenitettek, 
miközben a vegyiszer felrobbant és tom- 
badöntötte az egész épületet. Harman 
géhaltak, hárman sulyosan megsebesül- 
tek. 

- ROMÁN KITÜNTETÉST KAPOTT 
EGY MAGYAR BENCÉSRENDI PAP. 

Bukarestből jelentik: Tavaly, hősök nap- 
ján, a Magyarországon levő ostflfyvasz- 
szonyfai hadifogoly temetőben, ahol ro- 
mán foglyok is nyugszanak, Tomasic 
Odo celldömölki bencéspap tartott ünne- 

i beszédet. A beszédet végig hallgatta a 
budapesti román követ is, akit annyira 
meghatott Tomasics beszéde, hogy a pa- 
ot kitüntetésre terjesztette fel Károly 

királyhoz. Az attasé felterjesztése folytán 
most az uralkodó Tomasicsot a román 
Koronarend másodosztályu keresztjével 
tüntette ki. ; 

ERÜKENTHAL 
SZANATORIUM 

(AVRIG, Sibiu-megye) 

Klimatikus gyógyhely. 

Kneipp gyóguitó módszere szerint beren- 
dezett üdülőhely és intézet heverő-gyóguitó 
modszerekkel Egész éven át nyttva. Az 
őszi és téli kezelések különösen hatásosak. 
Lakás és teljes ellátás egy. két és több 
ágyas szobákban napi 130-110-90 Leiért 

Prospektusokkal az ügyvezetőség szolgál. 

Vezető orvos: Dr. Julius Binder. 

esesza 
BL. ó. OLDAL 

Gyilkosság, vagy öngyilkosság 

Rejtfélyes szerelmi dráma 
a szinajai erdőben 

Szinaja, szeptember 26. 
Titokzatos kettős öngvilkosság tartia iz- 
galomban Szinaiát és környékét. A nyva- 
raló közelében levő Campatul erdőben a 
ijárókelők egy fiatal férfi és fiatal leány 
holttestére bukkantak.. Azonnal 
tették a hatóságot. amelv a helyszinre 
ment és megállapitotta. hozv a leány 
Maurer Hilda 20 éves segesvári urileány, 
mig a férfi Hedrich Ármin 23 éves orc- 
falvi fiatalember. Ennél tovább aztán a 
hatóság vizsgálata nem ijut és mindenki 

értesi- 

telies érthetetlenséggel áll a dolog előtt. 
Ugyanis a két fiatalt soha nem látták egy- 
más társaságában és mindenki tudta. hogy 
Hedrich Árminnak menvasszonva van, a 
kit imádásig szeret. 
Bonvolulttá teszi az esetet az is. hogy 

mig a fiu halálát agylövés okozta, a le- 
ány mérgezés következtében halt meg. 
Teliesen érthetetlen tehát. kogy gyvil- 

kosság. vagy öngvilkosság történt. mert 
egvik eshetőségre sem találnak magyará- 
zatot. A nyomozás tovább folvik. 
memmumem 

Eliogták a Franck-gyár 
sikkasztó pénztárnokát 

Egy millió lej készpénzt találtak nála 

Bukarest, szepember 26 

Másfél hónapon keresztül tartó nyomo- 
zás után. amikor már-már lemondtak ar- 
ról. hogy a Franck gyár sikkasztó fő- 
pénztárnokát. Hőnig Ernőt elfogiák. most 
sikerült a tolvai tisztviselőt letartóztatni. 

Ismeretes. hogy Hőnigről először azt 
hitték. hogy Lengyelországba szökött, ké- 
sőbb pedig megállapiották. hogy Kon- 
stancánál a tengerbe vetette magát. 

Ezzel szemben Hőnig. mint az most ki- 
derült. egész idő alatt Bukarestben tar- 
tózkodott és csak most akart onnan el- 
utazni. amiben azonban egy detektiv meg 

Tagad, de hiába 

Budapest, szeptember 26 

Eder lőzsefet, a pesthidegkuti gyilkost, 
szombaton éjszaka átszállitották a pest- 
vidéki ügyészség fogházába. Az ügyész 
vasárnap az egész nap folvamán folvtatta 
a kihallgatást. Elébe tárta Edernek az 

bseszes bizonyitékekat és tanuvallomáso- 
kat és felhivta. hogy töredelmes vallo- 
mással envhitsen lelkiismeretén. Eder 
azonban változatlanul és konokul tagad. 

akadálvozta. Az északi pálvaudvaron az 
egyik rendőrségi alkalmazottnak gyanus 
volt egy egvyedül sompolvygó ember. akire 
pontosan ráillett a sikkasztó pénztárnok 
személvleirása. A detektiv azonnal igazo- 
lásra szólitotta fel az illetőt, aki zavarba 
ijött, menekülni próbált, de már nem volt 
ideje. mert közrefogták és letartóztatták. 
Pár pillanatalatt beigazolódott, hogyai fo- 
golv ténvleg Hőnig Ernő. a Franck-gyár 
pénztárosa. Megmotozása alkalmával Hő- 
nignél közel egymillió lei készpénzt ta- 
láltak. amely még abból az összegből va- 
ló. amit a gvártól sikkasztott. 
Hőnig kihallgatása folvik. 

pesthidegkuti 

Tagadja. hogy csak a korcsma környé- 
kén is járt volna valaha. 
Az ügvészség ismét átvizsgálta az 

összegvüitött bizonvitékokat és ugy ta- 
lálta, hogy Eder bünössége bebizonyitott- 
nak tekinthető. Ennélfogva sürgős átira- 
tot intézett a törvényszékhez, kérve a rög 

tönitélf biróság egybehivását, A törvény- 
szék elnöke keddre már össze is hivta a 
statáriális biróságot, amelynek itélete 
nem is kétséges. 

- Zilahon az országos vásárt október 
5 és 6-án tartiák, 5-én az állatvásárt, 6-án 
pelig a kirakó vásárt. 
- DÉSI HIREK. Désről jelentik; Már- 

kusz Jánosné 42 éves désaknai 
hosszabb ideig feküdt a kórházban, majd 
tegnap hazatért, de még mindig beteges 
állapotban. Férje zugolódott a hosszas be- 
tegség miatt. Az asszony nagyon szivére 
vette a szemrehányást és éjszaka, mig 
családja aludt, férje borotvájával elmet- 
szette nyakát. Mire a háziak észrevették, 
elvérzett. A szerencsétlen asszony után 
hét gyermek maradt árván. - A román- 
szentgyörgyi vasuti kőbánya beomlott és 
egy munkást maga alá temetett. Társai 
kiásták, beszállitották a dési kórházba, a 
hol eszméletlenül fekszik. A rendőrség 
várja, hogy magához térjen, mert vallo- 
mása alapján akarják megállapitani, 
hogy kit terhel a felelősség a szerencsét- 
lenségért. 
- KOVÁCS ANDRÁS ZONGORA- 

MÜVÉSZ HANGVERSENYE. Szeptem- 
ber 29-én, csütörtökön este 9 órakor tart- 
ja zongoraestélyét a Honterus-aulában 
Kovács András fiatal brassói zongoramü- 
vész. Kovács András, aki a bécsi zenemü- 
vészeti főiskolán végzi tanulmányait, 
csütörtöki hangversenyén gazdag müsor 
keretében mutatkozik be a brassói közön- 
ségnek. Müvészi programmján Bach-Bu- 
soni, Beethoven, Brahms, Mozart, Cho- 
pin és Delibes-Dohnányi szerepelnek. 
A nivósnak igérkező koncertet nagy ér- 
deklődés előzi meg. 

- NAGYVÁRADI HIREK. Nagyvá- 
radról jelentik: Fecer Erzsébet prostitu- 
ált tegnap este ittas állapotban haladt az 
uteán, amikor Filimon Gavril közrendőr 
megszólitotta és igazoltatni akarta. A ré- 
szeg nő erre nekiugrott a rendőrnek és 
felpofozta. Fecer Erzsébet ellen, hatóság 
elleni erőszak cimén megindult az eljá- 
rás. - A sályi csendőrség elfogta Murá- 
Dyi János 22 éves legényt, aki rövid idő- 
vel ezelőtt agyonszurta régi haragosát, 
Bagosi István gazdát. A gyilkost, aki be- 
ismerte tettét, beszállitották a nagyváradi 
ügyészségre. 
- BRASSÓI HIREK. A brassói ügyészség- 

hez érkezett jelentés szerint Zernest község- 
ben egy lezuhanó farakás maga alá temette 
Dán Ileana 3 éves kislányt, aki azonnal ki- 
szenvedett. A szerencsétlenségért senkit sem 
terhel felelősség. - A hétfői nap folyamán 
az ügyészségre szállitották Fazekas Eszter ci- 

asszony 

gányasszonyt, aki Lupu Valériától nagymeny- 
nyiségü fehérnemüt és pénzt lopott. Pantaziu 
Joant és Pantaziu Palaghiut, akik Vledény- 
ben terményt és pénzt loptak, Galea Illiet, 
Szász Ilonát, Marsunda Vasilét és Alexandrut, 
akik Hosszufalun 50 darab sertés vittek el a 
legelőről. Mindőjüket előzetes letartóztatásba 
helyezték. - Tóth Lajosné brassói asszony, 
Ragadó 3. szám alatti lakós, hétfőn megjelent 
a rendőrségen és elmondotta, hogy szeretne 
az itt időző királlyal beszélni. Ő ugyanis már 
irt egy levelet az uralkodónak, amelyben fel- 
kéri, hogy vállalja el űjszülött kisfiának a 
keresztapaságát. Erre a levélre azonban máig 
sem jött válasz s most szeretné felhasználni 
az alkalmat, hallotta, hogy a király itt lesz 

a lóversenyen és okvetlen személyesen akar 
vele beszélni. Jelek szerint egészen valószinüt- 
len, hogy Tóth Lajosnénak kérését teljesit- 
sék. jekki 

A király és Mária 
királyné jelen voltak 
a brassói lóversenyen 

Brassó, szeptember 26. 
A Brassói 

szombaton kezdődtek meg az országos lo- 
vasversenyek, amelvekre többszáz neve- 
zés érkezett be. A versenveket végignézte 
Mária özvegy királyné, hétfőn Károly ki- 
rály is. 
Szombaton a diilovaglás, vadász ugra- 

tás, párosugratás és szerencsevadászugra- 
tás, vasárnap pedig vadász-ugratás (kö- 
zép osztály) hirdetések ugratása, a ver- 
senyzők felvonulása és nehéz vadász ug- 
ratás zajlott le. Hétfőn délután diilovag- 
lás. korlát ugrás, ezredek harca folyvik. 
Részletes beszámolót holnap közlünk. 

A német munkásság szírájkokkal 
lelel a szükségrendeletekre 

Berlin, szeptember 26. 
A legutóbbi gazdasági szükségrendelet 

kedvezőtlen hatása máris érezhető. Szá- 
mos német városban a munkásság sztráj- 
kokkal demonstrál az ujabb bércsökken- 
tések ellen. A munkaügyi minisztérium 
felhivást intézett az összes munkásszer- 
vezetekhez, hogy ne nehezitsék meg az uj 
gazdasági programm alkalmazását. Igaz, 
jay a bérek csökkennek, - mondja a 
felhivás, - de viszont a munkaadók több 
munkásnak tudnak majd alkalmazást 
nyujtani. 

RADIOAKTV 

Lovaregylet rendezésében 

föghast 
A TUDOMANY 

és erősili a 

DVenizelosz pártja vere- 
séget szenvedett a görög 

választásokon 
Athén, szeptember 26 

A görög képviselőválasztások az egész 
országban nyugodtan folytak le. ami a 
rendkivül erős karhatalmi intézkedések- 
nek köszönhető. A pontos eredmény még 
nem ismeretes, de az eddigi ielentések, 
ből is kitünik. hogy Venizelos csufos ve 
reséget szenvedett. Eddigi 180 mandátuma 
helyett mindössze 80-90 képviselőre szá. 
mithat. A becslések szerint a választások 
gvőztese a monarchista párt. amelvy 90-1 
100 mandátumot hóditott el, mig a közi- 
társarákiak csak 60 mandátumhoz jutot- 

A nemzeti-paraszípárt 
győzött a hunyadmegyei 

pótválasztásokon 
; Déva. szeptember 26, 
Vasárnap zailott le Hunvadmegvébe 
a képviselőpótválasztás,. amelynek ered 
ménye a következő: nemzetiparasztpárt 
22 *87. óliberálispárt 8705, gheofghista- 
párt 2448, Lupu-párt 3852, Argetoianu- 
nárt,904 szavazatot kapott. Balsa község- 
ől még nem iött jelentés. 

M inedenfajta lakbérszer- 
szerződést illetékeztetni 

koeoll 
Brassó, szeptember 26. 

Az utóbbi napokban többen keresték 
feli szerkesztőségünket. hogy megér- 
deklődiék köteles-e lakbérszerződést köt- 
ni az is. aki csak egy szobás lakást, vagy 
butorozott szobát ad ki, akár házigazda, 
akár maga is csak albérlő. Erre vonatko- 
zólag illetékes hatóságnál a következő 
felvilágositást adták: . 
Kötelesek lakbérszerződést kötni mind: 

azok. akik akár butorozott szobát, akál 
lakást kiadnak. abban az esetben, ha az 
egy hónapnál hosszabb időre veszik ki. 
szerződést a bélvyegtörvény idevonatkoz 
szakaszának értelmében felbélvegzik éi 
harmonc napon belül bemutatiák azt 
pénzügvigazgatóságnak. Ez a törvény ugy 
a házigazdára. mint az albérlőre, aki la 
kást kiad. egvaránt vonatkozik s akli 
ennek nem tesz eleget, azt a szerződés bél 
lvegilletménvyének négyszeres megfizeté. 
sére büntetik. 

Stabiizálni akarják 
az angol fonfo 

London, szeptember 26. 
Jólinformált gazdasági körökből szár- 

mazó hir szerint 
az angol kormány haladéktalanul sta- 
bilizálni akarja a fontot. 

Tavaly szeptember 21-én, az aranystan- 
dardról való letérés napján, az angol fon- 
tot Párisban 124 frankkal jegyezték, mig 
az idei évforduló alkalmával 88.36 Írank 
volt az értéke. A hirt Európában minden- 
esetre fenntartással fogadják, mert meg- 
lepő fordulatot jelentene az angol gazda- 
ságpolitikában. 

A Székely Nemzeti Muzeum igaz 
gatósága Sepsiszentgyörgyön folvó 
29-én, csütörtökön délután 5 órakor a mu' 
zeum irodájában nyilvános szóbeli árve- 
résen bérbeadja a muzeum tulajdonát ké- 
pező ifégvermet. Árverési feltételek 
u ott megtekinthetők. 

uj épitmény a központban, 40 
ultramodern szobával hérbeadó, 
vagy előnyös kombinációra. Aján- 
latot kérek „Szálloda" jeligére 

aBukaresti Lapokhoz Bukarest, 
levardul Schitu Mágureanu 21. 
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szólitották, amennyiben a fehér 

üÜÖngyilkos lett 
egy gyalogos kapitány 

Piatra Neamt, szenpteraber 26 
Néhány navpal ezelőtt eltünt lakásá- 

ról Neacu Mohonea kapitány. a 15 zva. 
logezredből. Maidnem egy hete kerselk. 
mig most végre nyomára akadtak Egy 
fiatalember a város környékén fekvő éer- 
dő belseijében megtalálta holttestét.t A 
szerencsétlen tiszt egy fára lelakasztotta 
magát. Zsebében levelet találtak, amely- 
en csak azt kéri, hozv ne boncolják 

fel. de öngyilkossága okáról nem ad fel- 
világositást. 

- OTMILLIÓ A VASUTASOK GYER- 
MEKEI TANULMÁNY ALAPJÁRA. 
karestből jelentik: A CFR igazgatósága 
tegnap ötmillió lejt utalt ki vasuti hi- vatalnokok gyermekei részére, hogy ab- 
ból tanulmányaikban segélyezzék őket. 
Az ösztöndijat a szegény és arra érdemes 
gyermekek kapják. 

- Nem tudott férje nélkül élni. Bu- 
dapestről jelentik: Schönau Henrik 72 
éves kereskedő a mult hét péntekjén el- 
hunyt. 58 éves feleségét annyira lesujtot- 
ta férie halála, hogy háromszor is öngyil- 
kosságot kisérelt meg, de rokonai őrköd- 
tek felette s mindahárom alkalommal 
megakadálvozták az öngyilkosságot. feg- 
nap aztán sikerült názvolb mennviségü 
altatószerhez iutnia és megmérgezte ma- 
gát. Reménvtelen állapotban szállitották 
órházba. 

A NAGYVAÁRADI PÉKEK ME.- 
GINT EMELIK AZ ÁRAKAT. Nagyvá- 
radról jelentik: A nagyváradi pékek, te- 
kintettel a buza és lisztárak emelkedésé- 
re, a kenyérárak felemelését kérték az 
ármaximáló bizottságtól. A bizottság 
szonbtan vonakodott a pékek kérését tel- 
jesiteni, mire azok nyilt törvényszegésre 

, kenyér 
félbarnává minősitését kértek. A bizott- 
ság a kérésről még nem döntőtt. 

GőŐ' a cime a brassói Astra mozgó uj 
éneklő és beszélőfilmajének, amely Lehár 
Ferenc hires gpereltie nyomán iródott. Az 
előadások a legerősebb siker jegyében 
folynak le, a film cselekménye friss, öt- 
letes és mindvégig kitünő hangulatban 
tartja a közönséget. A rendezés és a sze- 
reposztás egyaránt elsőrangu. Eggerth 
Márta, Verebes Ernő, Góth, Hörbiger, 
Wuüst Ida, az elsőrendü együttes - Witt- 
rich az ismert operaénekes az énekbeté- 
tekben - nem kévésbé Lehár kedves me. 

MHz Olymnia nontot vett el az BCFR-től lódiái biztositják a film nagy sikerét, mely 
nek végső kvalifikációja csak az lehet: 
slágerl! 

- ÖTVENSZÁZALÉKOS UTAZÁSI 
KEDVEZMÉNY A BRASSÓI MéR- 
NOKKONGRESSZUSRA. Bukarestből 
jelentik. A CFR igazgatósága 50 százalé- 
os utazási kedvezményt engedélyezett 
az országos mérnökkongresszus résztve- 
vőinek. A kongresszus október 9 és 13 
között lesz Brassóban. 

- A POTEZ XV. TIPUSU REPULŐ- 
GÉPEKET IS KIVONJÁK A HASZNÁ- 
LATBÓL. Tekintettel arra, hogy az utób- 
bi időben a Potez-aeroplánokkal is szá- 
mos szerencsétlenség történt, Irimescu 
légügyi államtitkár utasitotta az aviati- 
kai hatóságokat, hogy a „Spad"-gépek 
után most a Potez XV. gyárimányu re- 
pülőgépeket is helyezzék használaton ki- 
vül. Ezzel egyidejüleg elrendelte a lég- 
ügyi államtitkár, hogy speciális bizottság 
vizsgálja felül a különböző szerkezeti 
avionok teljesitőképességét és megbizha- 
tóságát és megfelelően selejtezze azokat. 
Az alminiszter azt óhajtja, hogy csupán 
a teljesen biztos gépek maradjanak hasz- 
nálatban. 

*4 ORVOSI HIR. Med. Univ. dr. Hers- 
kovits EÉrzsi rendelőjét Str. Bratianu 
eáláziten 2. sz. alá helvezte. Rendel 
10-1. 3-6. xuarz, Diathermia, Kozmeti- 
kai kezelések. 

kik magukat 

gyengéknek 
és kimerültek- 

nek érzik, a 

BIOGLOBIN 
uj élelerő ad. 

Vérképző, izomerősítő, idegerősitő, ét 
vágygerjesztő és élénkitő szere 

Kapható a gyóguszertárakban, vagy a 
készitőné: 

FABRIIIUS GUIDO 
„MEDVE gyógyszertára 

Nagyuszeben-Sibiu. 

Nagy gólarányu győzelmek 
a magyar proliligában 

Budapest, szeptember 26. 
A magyarországi elsőosztályu profiliga va- 

sárnapi fordulóján a csapatok a következő 
eredményeket érték el: 
Ferencváros-Budai 11 3:0 (2:0). Nyolcezer 

ember előtt játszották le a mérkőzést, mely 
szép sportot nyujtott. Az első félidőben a Bu- 
dai jó volt, a másodikban a Ferencváros nagy 
fölényben játszott. A gólokat Turay, Toldi és 
Takács II. rugták. A Ferencváros legjobb em- 
bere Korányi volt, a budaiaknál a fedezetsor 
volt jó. 
Ujpest-Bocskai 53:0 (1:0). A Bocskai min- 

dig erős ellenfele volt az ujpestieknek, ezuttal 
bágyadtan játszottak. Az első félidőben hul- 
lámzó játék folyt. Egyetlen gólját Jakube 
rugta. A másodikban Ujpest nagy fölénybe 
került, Avar, Rávoly és Jakube két góljával 
győz. 
Szeged FC--III. ker. 4:2 (2:1). Szeged na- 

gyobb állóképességgel biró és lelkes csapata 
megérdemelten győzött a fáradt budaiak el- 

len. Havas lövi az első gólt, Lukács a másikat. 
Az eredményen Győry szépit. A második fél- 
időben szép játék folyik góllövők Gyurcsó, 
Lukács és Blaskó. 
Hungária -Soroksár 6:3 (2:1). A játék nagy- 

részében a Hungária volt fölényben. Gruber 
lövi az első gólt, (Soroksár), Szabó III. egyen- 
lit és Cseh ÍI. megszerzi a vezetést. A máso- 
dik félidőben a Soroksár sokat támad és ön- 
góllal egyenlit. Majd a Hungária fölénybe ke- 
rül és Titkos, Barátky, (11-es), Cseh II. és 
Szabó III. góljaival győz. A Seroksár harma- 
dik gólját Klitsch lövi. 

Kispest.-Attila 3:1 (1:0). Az Attila léleknél- 
küli játéka miatt vesztett. A vezető gólt Mikes 
lőtte, majd Steiner kétszer eredményes. Az 
Attila gólját Magyar lőtte. 

Somogy-Nemzeti 3:3 (3:2). Nivós mérkő- 
zés, a jobbik csapat a Somogy volt. Góllövők: 
Galambos (2), Horváth, Bihámy, Vermes, San- 
dorics, Gergely és Horváth. 

A Nemzetfi Bajnokságban: 

A lavoritok győztek, 
bár nem mind megérdemelten 

Brassó, szeptember 26. 
A Nemzeti Bajnokság vasárnapi fordulóját 

nagy érdeklődés előzte meg. Erős ellenfelek 
kerültek egymással szembe s csatasorba lé- 
pett az országos bajnokcsapat is. Az eredmé- 
nyek nagyjából megfeleltek a várakozásnak. 
NAC-Universitatea 2:1 (1:1). A legnagyobb 

várakozással e mérkőzés felé fordult a figye- 
lem. Két egyenlő erősnek tartott csapat talál- 
kozásából a szerencsésebb váradiak kerültek 
ki győztesként. Az U. jobb volt, a győzelmet 
megérdemelte volna. 
risana -Romania 3:0 (1:0). Nagyvárad má- 

Brassó, szeptember 26. 

Tegnap Brassóban két elsőosztályu és egy 
másodosztályu bajnoki mérkőzést játszottak 

le gyenge érdeklődés mellett a Brasovia-pá- 
lyván. Két mérkőzés meglepetéssel végződött: 

az ACFR csak döntetlent ért el, viszont az 

IAR nagy gólaránya váratlan. 
IAR-loria 8:0 (2:0). Az Ívria 10 emberrel 

és csaknem ugyanennyi tartalékkal állott ki 

a pályára. Legjobbjai belső viszály miatt tá- 
volmaradtak s igy az IAR-nak alig volt ellen- 
fele a gyenge csapat. A gólok a következő 
sorrendben estek: Berta, Nicolescu (2), Berta 
(2), Niculescu (2) és Berta. Biró: Lungu, aki 
Jakóczyt feleselés miatt kiállitotta. Lungu na- 
gyon helyesen, kezd erélyes lenni. 
Olympia-ACFR 1:1 (1:1). A vasutas csapat 

a beteg Ströck-kel a csatársor közepén állott 
fel. Már a második percben óriási meglepe, 

tésre az Oylmpia gólt ér el védelmi hibál ól 

Braun révén, aki két lépésről lő védhetetle- 

nül. Az Olympia továbbra is lelkesen támad, 
és az első félidőben csaknem végig egyenlő 
ellenfele a vasutasoknak. Egy 11-est is elér- 

sodik képviselője, a Crisana, szintén győzött 
a gyengébb keolozsvári csapat ellen. 
Vénüus-TMTE 2:0 (1:0). A bajnokcsapat 

csapnivalóan játszott, a temesvári még rosz- 
szabbul. Az első gólt 11-esből Váleov rugja, 
a másodikat ugyanő kapásból. 
Ripensia-Soimi 3:0 (2:0). A temesvári pro- 

ficsapat könnyen győzött a szebeni ligabaj- 
nok ellen. Góllövők: Biadea, Schwartz, Ra- 
finszky. 
CFR-TIricolor 3:1 (1:0). A Ripensiát verő 

fővárosi csapatnak gyenge ellenfele volt a 
ploiesti Tric"or. 

nek, de Ludwig mellélővi. Az ACFR a 42-ik 
percben egyenlit Tampa góljával. 

A második félidőben a vasutasok nagy fö- 
lénybe kerülnek. Russu, Székely bombázzák 
a kaput és a kaputát, de nines szerencséjük. 
Schromm kitünően véd. Az Olympia lelkesen 
védekezik, az eredmény tartására törekszik, 
az ellenfél kapuját csak egy-egy lefutással ve- 
szélyeztetik. Gól nélkül végződik a második 
félidő. 
Az Olympia csak az első félidőben játszott 

jól, a másodikban már lefékezve főleg a vé- 
dekezésre fektették a sulyt. Legjobb emberük 
Schromm kapus volt, a Zechner, Gutt hátvéd- 
pár és Ludwig csatár. 
Az ACEFR jó egyéni játékosaiból csak nem 

tud kibontakozni az eredményes csapatjáték. 
Kétségtelenül jobb volt az Olympiánál, sok 
lövést küldtek kapu fölé. a góllövésnél nem volt 
szerencséjük. Legjobb emberük Márton hát- 
véd, a fedezetsorban Gecse, a csatársorban 
Székely és Russu. Kár, hogy néhány játéko- 
suk hajlamos a durva játékra. Tóth biró gyen- 
ge napot fogott ki. 

Rossz rendezés és lavoritgyőzelmek 
az országos tenniszbajnokságokon 

Bukarest, szeptember 26. 

Az országos tenniszbajnokságok második és 
harmadik napja után végre kezd lassan ki- 
alakulni a főversenyek döntőinek a képe. A 
lassu rendezés miatt azonban még igy is 
kedd-szerdáig el fognak huzódni a verseények, 
holott egész napon keresztül folynak a játé- 
kok, reggeltől sötétedésig. 

Fontosabb játszmák a következők: 

Szombat: Férfi egyes: Poulieff-Simon (Ka- 
lozsvár) 6:1, 6:3. Schmidt (Brassó) -Gáboór 
(Kolozsvár) 6:4, 6:2. Hamburger (Lugos)- 
Krupensky (Bukarest) 6:4, 6:1. Cantacuzino- 
Caralulis 6:2 8:6. Cantacuzino igy a közép- 
döntőbe került, de a nagyszerü formában le- 
vő Rétitől 6:3, 6:2-re simán kikapott. Igy Réti 
jutott az elődöntőbe. 

Női egyes: Zissovics (Nagyvárad) -Wertheim 
(Bukarest) 6:0, 6:0. Somogyi (Arad)-Unanian 
(Bukarest) 6:1. 6:1. Jászberényi-Liszka 6:1, 
6:3. Caracostea-Kiss 6:0, 6:3. Golescu-Leon- 
te 6:0, 6:1. 

Férfi párost Réd, Schmidt-Nussenbaum, 

Ebner 6:0, 6:1. 
Vasárnap: Férfi egyes: Botez-Hamburger 

6:3, 4:6, 7:5. Sangeli-Bunea 7:5, 6:2, nagy 

meglepetés. Elődöntő: Poulieff-Botez 6:3, 6:4, 
6:2, mig a másik elődöntő, a Réti-Sangali 
meccs 6:2, 4:3 állásnál a sötétség miatt félbe- 
maradt. 

Ezekután a döntő valószinü résztvevője 
Poulieff és Réti lesz, akiknek a játéka egy 
szenzációs küzdelmet fog hozni. Mindketen 
elsőrangu formában vannak és különösen Réti 
nagy javulása miatt tippelni egyáltalában 
nem lehet. 

Hasznos tudni, 
hogy Scömidí6auer 

zetes LEG 
ásványvize a hatékony forrás-sókban 
Európa leggazdagabb keserüvize. 

Utasitás minden palackhoz mellékelve ! 
Kapható mindenütt! 

tályu bajnoki. 

Az egész ország 
kereskedőiőöezs ! 

Vállalatunknak uj irányt adva eláru- 
sitásra bocsátjuk egész árukeszletünket 
(Engros osztály) rendkivül leszállitott 

árak mellett. 
t 

ű ' . 

diszmüű és divat áruk 

Ad Saraga, Bukarest, Selari 26 

Női egyes: Somogyi-Butculescu 6:0 8:6, So- 
mogyi a második szettet birói tévedés miatt 
idegesen (sőt sirval) játszotta végig. Jászberé- 
nyi (lemesvár)-Caracostea (Bukarest) 6:1, 
1:6, 6:4. Golescu-Fülöpné (Arad) 6:3, 6:3. Go- 
lescu-Jászberényi 6:3, 6:3. Golescu ezzel a 
győzelmével most már bejutott a döntőbe, a 
hol a Zissovics-Somogyi meccs győztesével 
fog mérkőzni. Az eddig mutatott formák alap- 
ján Zissevics el fogja verni Somogyit, sőt ben. 
ne látjuk a bajnoknőt is. 

A férfi párosban a Réti-Schmidt pár meg- 
int könnyü győzelmet aratott - 6:2, 6:2 - a 
Somló-Ludvig pár felett. Ők ennek a szám- 
nak a favoritjai is, egyetlen ellenfelük a Pou- 
lieff -Cantacuzino pár. 

ARAD: 

Unirea-Hakoah 4:1 (3:0). Elsőosztályu baj- 
noki mérkőzés. Góllövők: Medgyesi (3) és 
Spirer (öngól), Engel 11-esből. Biró: Darázs. 

AMTE-Glória 3:1 (2:0). Barátságos mérkő- 
zés, szép játék a jobb munkáscsapat győzel- 
mével. Góllövők: Scbröffer, Walter, Magold 
és Barbu. 

Ifjusági bajnokság: AMTE-AAC 3:1 (2:0). 
Hakoah-Soimi 5:2 (2:1), Glória -Egyetértés 
2:1 (2:0). Unirea-Juoventus 6:1 (1:1), Titanus 
-Transilovania 3:2 (0:1). Olympia-ATE 4:1 
(1:0). 

Szövetségi dij: Hakoah-Glória 2:0 (0:0). 

II. osztályu bajnokság: Titanus-AVMSE 
4:2 (1:0), Virtutea -Juventus 4:2 (3:1). 

CSIKSZEREDA: 

CSC-Mercur (Kézdivásárhely) 3:1 (3:0). A 
Mercur gyeneg csapattal állott porondra. 

SEGESVÁR: 

Vitrometan (Medgyes)-Unirea 4:2 (1:2]. 
Góllövők: Russu, Lőrinczy, Meindt, Pálmay, 
Russu, Pálmay. Theil kitünő biró volt. I. osz- 

Soós csakmem öívenöt méteri 
dobott Kolozsvárt 

Kolozsvár, szeptember 26. 

Ez év legeredményesebb gerelyvetője, Soós 

József kézdivásárhelyi KAC atléta, vasárnap 

Kolozsvárt gerelyvető rekordkisérletet tett az 

ottani liga vezetői előtt. A rekord nem sike- 

rült, azonban ezuttal hitelesen is elérte az év 

legjobb eredményét, jobbkezes 54.55 méteres 

dobásával. Balkézzel 31.30 métert dobott. Soós 

csaknem ötvenötméteres dobásával feltétlenül 
első Romániában és athéni kiküldetésének kö- 

vetelése teljesen jogos. 

4 SPORT - NEM SPORT? Bukarestből je- 
lentik: Vasárnap délután az Unirea Tricolor- 
pályán tartott Colte-Sportul Studentesc mér- 
kőzésen borzalmas szerencsétlenség történt. 
Egy játékosnak, Teodorescu Constantinnak 
egy másik játékos ugy megrugta a fejét, hogy 
azonnal eszméletét vesztette. Miután látták, 
hogy az élesztési kisérletek hiábavalók, kór- 
házba szállitották. Itt konstatálták, hogy a 
szerencsétlen játékos koponyacsontrepedést 
szenvedett. Élet-halál között vivódik. 

4 DOUDA MEGJAVITOTTA ASULY- 
DOBÓ VILAÁGREKORDOT. A prágai 
cseh-lengyel válogatott atlétikai ver- 
senyt a csehek 76 és egyharmad--73 két- 
harmad pontaránnyal megnyerték. A 
verseny kiemelkedő eredménye Douda 
cseh sulyatléta 16.20 méteres dobása, aki 
Sexton 16.14 méteres világrekordját javi- 
totta meg. Heljasz (lengyel) 15.35 m-i do- 
ott. 

UJITSA MEG 

lejárt előlizetését, hogy a lapot 

zavartalanul és fennakadás 

nélkül küldhessük. 

A Brassái lanok 

előfizetési ára egy hónapra 60 lej. 

Earr



SOLTÉSZ JÓZSEF.: 

CSALÁDI- ÉS 
WEEMEND-HÁZAK 
Anyagism ztetés, épitkezések végre- 

hajtása, modern építőanyagok, 
tervraizok, költségvetések stb. 

Ára I38- lej. 

RERICH BÉLA: 

KERTES HÁZ 
Hogyan építsünk kertes háza! és hogyan 
rendezzük be hbázi kertünket? Szám- 
talan kislakásos családi kertes ház terve, 

46 szöveg közötti ábrával. 

Kapható éc postán - megrendelhető a 

BRASSÓI LAPOK 
tátte e . 

Szenteljünk naponkint 15 percet 
cgészségünknek. 

AZ ÉN 
MÓDSZEREM 

Irta: J. P. MÜLLER 

112 ábrával. ui átdolgozásban. A né- 

metnyelvü kiadásból eddig 400.000 pél- 
dányu foguott el. 

AÁra 85.- lei. 
Vidékre a portó 10 lei. - Kapható a 

Brassói lanok Könyvosztályvában 
* 

Minden cukorbeleg 
el kell olvasnia ! 
MOST JELENI MEG! 

KOSZTJA 
Cukorbetegek részére irta: Dr. Horvay 

ajos, a ligetszanatórium v. főorvosa. 

II-ik bővitett kiadás ára 78 lej 
Tartalomjegyzékből: Hogyan alakul ki a 

cukorbeteg kosztja? - A cukor- és szén- 

hydrátmentes alapkoszt. - Miként hasz- 

náljuk fel a megengedett szénhydráttar- 

talmu élelmiszereket? - A zsirszegény 

és fogyókoszt. - Egy főzeléknap. - Zab- 

lisztnap és más szénhydrátdus napok. - 

Az insulinnal kezelt cukorbetegek koszt- 

járól. - A cukorbeteg gyermek kosztja. 

- Néhány őszinte tanács cukorbeteg re- 

szére. Idényétlapok. - Konyhareceptek. 

Kapható a Brassói Lapok könyvosztályá- 

ban, Brassó. 

... 

Leszállitott árban 

100 ujságcikk alapján 

Magánuton gyorsan és tökéletesen legkönnyeb- 

ben tanulhatja megarománnyelvet Dr. CHERES- 

TESIU és DÉRY kolozsvári professzorok szer- 

kesztésében megjelent 10 füzetes nyelvtanából 

250 lei helyett csak I50 lei. 

Postai megrendeléseket azonnal elintéz a 
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Brassói lapok Mönyvosztálya 
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c. regényével ujabb hatalmas alkotással gyarapitotta eddigi munkáinak sorát. 

ATMENAEUNM KÖNYV ÁRA KÖTVE 68- 1EI. 

cts . Brassói Lapok Hönyvosztályában / 

Most jelent meg! 2 uj könuv 

SIGMUND FREUD 

BEVEZETÉS A PSZI- 
CHOAMALIZISBE 

28 előadás 
Forditotta dr. Hermann Imre 

Ara 180 lej 

e 

MHA MINDENNAPI ÉLET 
EBSZICHOPATHOLOGIAJA 

(Az elteleités, az elszólás, elirás, 
babona és tévedés) 

Forditotta dr. Takács Mária 

AÁra 240 lej 

Kasohatók a ERASSÓ! LAPOK 
Könyvosztályában, Brassó, Kapu-u 

56-58 az udvarban. 

THEODORE DREISER 

Ammnerilei 
Tragédiia 

Három nagy kötet. Első kötet 354 lap, 
második kötet 350 lap, harmadik 420 lap. 
A három kötet ára finom papiroson 

nyomva 234 lej. 

A szerelem- és ménzsővár 
amerikai ifjuság tragédiája 
Hatalmas, ellenállhatatlan erejü ára- 

datban hömpölyög előttünk ebben a re- 
gényben a mai amerikai élet, amely alap- 
jában véve nem más, mint Európa hama- 
rosan eljövendő élete. Ez a regény az 
amerikai szegény ifju története, de nem 
idillikus és nem optimista. A legnagyobb 
mélységeket tárja fel, amelyek a háboru- 
utáni amerikai fiatal nemzedék előtt 
nyilnak fel: a szörnyü lelki harcot, ame- 
lyet a testet-lelket lealázó szegénység 
és a gondtalanságot és hatalmat jelentő 
gazdagság nap-nap utáni összehasonli- 
tása jelent egy fiatalember számára, aki 
alapjában véve jó fiu, szereti szüleit, 
testvéreit, nem akar ártani senkinek és 
bizton érezzük, hogy karriert csinálna, 
ha például szülei heti 10-20 dollárral 
támogathatnák néhány évig. - Kaphatói 
a Brassói Lapok Könyvosztályában. 

CULBERTSON: 

A Konirakt Bridzs 
Mék Könyve 

Kezdőknek. haladóknak, mesterjátéko- 
soknak (A Kontrakt Bridzs szabáluai). 

Magyarra átdolyozta Kenedi Sándor 

254 oldal ára 108 lej. 
Kapható a 

Brassói Lanok Könyvosztályában 
t 

Vládeni község előljárósága. 
No. 760-1932. 

HIRDETMÉNY 

A vledényi politkai község, Brassó várme- 

gye, folyó évi október hó 26-án délután 2 

órakor bérbe adja „községi korcsmáját, a 

hidmérleggel együtt, a közszámviteli törvény 

98-110. szakasza értelmében, - 3 évre, - 

1933. évi január 1-től 1935. évi december 31- 

18 
Kikiáltási ár: Lei 50.000. Bánatpénz: 10 

százalék. 

A feltételeket a községi előljáróság hiva- 

talában a hivatalos órák alatt betekinthetők. 
Vládeni, 1932. szeptember hó 19. 

Mateiu Balcás, Rudolph Kirka 

biró. jegyző. 

1 * i 

t 

Hétköznap: egy szó 6, vastag betükből 12 lel. Vasárnap: 7.50, illetve 15 lej Legkisebb hirde- 
tés 10 szó. Néguszeri hirdetés csetén 250/e engedménu. Állást keresőknek 250/0 kedvezménuy. 

Vétel-eladás 

Komplett autó- és gépjavitó 
mühely eladó, vagy bérbeadó. 
Sft. Gheorghe, özponti ga- 
rázs. 19362 

GÉPKÖZPONT, Brassó, Vár- 
utca 44., használt gépeket vesz. 
és elad. 19368 

Finom, meleg GYAPJUHA. 
RISNYAÁKAT és CÉRNAHA- 
RISNYAKAT kötök. Gyermek- 
zoknik, stucnik. Cim: Hátulsó. 
kőbánya-utca 59. Földszint. Ol- 
csó árak. 19317 

MOTOROK 100 HP Diesel, 
553 és 35 HP szivógáz, 30 és 12 
HP nyersolaj, 30, 25 és 20 HP 
petróleum motorok és egy kom 
plett hydraulikus olajsajtó el- 
adó. Friedrich Testvérek, le- 
mesvár. 149341 

Eladó belvárosban több lak- 
részből álló ház, 14 százalék 
nettó jövedelemmel. Cim 19422 
szám alatt a brassói kiadóban. 

Hálószoba berendezég 8500 
lejért eladó. Brassó, Rókus- 
utca 11. szám. 19423 

Elsőrangu, kiváló hangu, fe- 
kete PIANINÓ olcsón eladó. 
Cim 19424. szám alatt a bras- 
sói kiadóban. 

Egy komplett uri és hölgy- 
fodrász üzlet Brassó vá- 
ros legforgalmasabb he- 
lyén sürgősen eladó. Cimn 
19427 számalatt abrassói 

kiadóhivatalban 

SZAKÁCSNŐ, jó bizonyitvá- 

Allást nyer 
Francia nagymunkás szabó- 

segédek állandó munkára ke- 
restetnek. Csak elsőrangu 
munkaerők ajánlikozzanak. M. 
Neumann, Brassó. 19380 

nyokkal kerestetik. Brassó, 
Sirada Juliu Maniu 120. 19404 

A BRASSÓI TURISTA 
EGYESÜLET az irodai teen- 
dők ellátására női munkaerőt 

keres. Előnyben részesül, aki 

a román és a német nyelvben, 
valamint a könyvelésben jár- 
tas. Jelentkezni lehet szemé- 
lyesen, vagy irásban szeptem- 
ber 28-ig dr. Takáts József fő- 
titkárnál, Brassó, Buzasor 9., 
(ügyvédi iroda). 19392 

Egy ondolálónőt és egy fér- 

fifodrász segédet keresek. „Vé- 
nus", Brassó, Lópiac 14. 

19421 

, 
Lakás 

........ 

Pontos fizető keres kettő sze- 

mély részére 2-3 szoba, kony- 

ha, fürdőszobás, modern la- 

kást, lehetőleg kerttel. Ajánla- 

19417 

Üres nagy 
lehetőleg előszobával. Kováts, 
Brassó, Kapu-utca 4. 19425 

Szép szoba, konyha kiadó. 
Brassó, Str. Dr. Cantacuzino 
No. 19. (Kertész-u.) 

tokat Herz papirüzletbe kérek. 

szobát keresek, 

Könyvek 
CROKER REGÉNYEI kö- 

tetenként csak 35 lej. A falu 
szépe, A guruló kő, Jogos 
büszkeség, A kevély Katalin, 
Lismoyle, A másik, Női dip- 
lomata, A szép Neville kisasz- 
szony, A vándor madár, Vá- 
ratlanul. BENICZKYNÉ 
BAJZA LENKE regényei szin. 
tén csak 35 lej kötetenként. 
Az átültetett virág, Családi 
hagyomány, A házasság tit- 
ka, Hercegi korona, Nyoma- 
veszett, Rang és pénz, A hegy. 
ség tündére. Kaphatók a 

Dr. Dávid György) 

Románnyelvian 

Gyakorló könyv 
legalkalmasabb a 
románnyelvnekma- 
gánuton, 

tanitó nélkül 
való elsajátitására. 
A 200 o0ldalaskönyuv 
ára portómentesen 
füzve 80 lej. kötve 
100 lej. 

Megrendelhető a 

BRASSÓI LAPOK 

19420 

KÖNYVOSZTÁLYÁBAN 

? 

Felelősszerkesztő : Kocsis Béla. - Szerkesztőség és kiadóhivatal Brasov(Brassó). 
Károlukirály-utca 56-58. szám. - Telelfon: 82. 

Fiókkiadóhivatalok: Déva, Str. lon Creanga 2. Telefon 17. (Balosh Ge: 
vásárhely, Piata Regele Ferdinand (Főtér) 53 Beniámin Az kr? 
Arad- és Krassószörényvármegyékre Ném 

pád és Bernáth 
igazgatól. - Maros- 

raől. - Temes-, 

edy Gábor (Temesvár, I (Str. Lonovici 5) 
Telefon: 1711. 

Főmegbizott a Regát részérei Dán Mózes, Bukarest, Str. Mihai Cogálniceanu 30. 

mMEGBIZOTTAK. Arad: Kozma Hugó (Bulev. Regele Ferdinand, Boros Béni-tér 62). - Buka- 
rest: Dán Dániel és Gerő Sándor - Dés : Vadász Bogdán (Str. Caragtale No. 5. - Kölezevár : 
Dénes Józsetf (Strada N. Curches 3, volt Vár-utca). - Lugos : Tóth Gyula. - Nagyszeben : Sziget- 
váry László (Strada Turnului 13) - Nagyvárani : Szabó László (Strada C i - 
Udvarhelymegye és Székelyudvarhely: Varró Elek (Orbán lotrada sea anel y. 

somlyó: Helperin Ernő. - Torda: Dénes József Str. Regele Ferdinand 25. / 

Központi szervezők pénzfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes. 

KIRDETÉSEKET felv esznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, valamint minde .i. 

regénye 
NMdirmnmenedli 

A BUDAPESTI 
KALAND 
Londonban kétezer kézirat között 
első dijat nyert ! 

550 oldal. Ára : Lei 177.- 

Eeremc:c 

Kapható a 

Brassói lanok 
Könyvosztályában 

Mői uivat: 

i divatlan-ujdonságok 
nagy választékban 

étá kosztüm-lanok 
tella 96.- ; 245.- 

LElégence femini „95.- Le lelen Modern " 

Saison Parisiénne 100.- Le Tailleur Pratiaue 4 

Smart i25. - Smart. London Styles „240- 

Elite „115- Constumes Manteaux . 123- 

Crand Revue des Modes 130- Manteaux et Costumese . 125- 
öeues Parisienne : él Confection Iuno 10- 

Havi szabásmintás divatlapok állandóan kaphatók. Póstai szállitásoknál külön 20 

lei postára küldendő be. 

arassól tasok Nönyvesziálya, Brassó, Hanu-a. 38-380 

-
 

z


